

sb0062 az mta genetikai bizottságának ülése
 sb0062 az obt elnökségének ülése
 sb0063 az első országos animációs filmszemle
 sb0064 az ifjúság és az ensz
 sb0065 számítástechnika - kgst tanácskozás
 sb0066 tsz-fiatalok országos találkozója
 sb0066 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./
 21.49 260685 1085

--

sb0083 4 130 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0067 közlemény /1. rész/
 sb0068 közlemény /2. rész/
 sb0069 közlemény /3. rész/
 sb0070 nemzetközi vetőmagtanácskozás
 sb0071 közlemény /4. rész/
 sb0072 közlemény /5. rész/
 sb0073 közlemény /6. rész/
 sb0073 közlemény /7. rész/
 sb0074 közlemény /8. rész/
 sb0075 ut a közös kasszából
 sb0076 megnyílt a tihanyi club bungallow-telepe
 sb0077 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 fehér péter
 oltványi ottó

- v e g e -

/mti/ fe
 21.49 260685 0703

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1985. június 27.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

békeklubok, békeközösségek /1. rész/

1985. június 27. - az utóbbi években új formákkal gyarapodott a magyar békemozgalom: elsősorban a fiatalok körében számos békeklub, illetve békeközösség jött létre, az új közösségek megszületésében döntő szerepet játszik, hogy Magyarországon is egyre többen akarnak részt venni a béke megőrzéséért vívott küzdelemben. jó néhány helyi kezdeményezés bontakozott ki, s ezek túlnyomórészt máris megtalálták cselekvési lehetőségüket az egységes magyar békemozgalomban.

az ifjúsági csoportok mellett más társadalmi és tömegszervezetekkel történő együttműködés alapján egyre növekvő szerepet játszanak a hnf-klubok, a munkahelyi brigádok, a szakmai közösségek - például a pedagógusoké, vagy az eszperantistáké -, s a nyugdíjasok is.

az országos béketanács elnöksége áttekintette a békeközösségek működésének tapasztalatait: azok kedvezőek. legtöbb helyen a békeklub, -csoport, vagy -kör a tagok öntevékeny együttműködésére épülő társadalmi-politikai csoportosulás, amelynek tevékenysége arra is irányul, hogy az emberekben segítse a tudatos közéleti magatartás kialakítását. cél az is, hogy a közös munkában egyre többen ismerjék meg lehetőségüket és szerepüket a békéért és a haladásért vívott harcban, amihez a klubszerű keretek, a kötetlen munkaformák kedvező feltételeket teremtenek. az értelemre és az érzelemre egyaránt hatva e közösségek elkötelezett híveket szerezhetnek a béke ügyének.

1985.06.27.

a békeközösségek az obt politikai programjából kiindulva alakítják ki saját békemozgalmi céljaikat. az obt előadókkal, filmekkel, video-kazettákkal és írásos dokumentumokkal segíti a közösségek munkáját.

a békeklubok a legváltozatosabb keretek között dolgoznak. csongrádon az ifjusági házban működő közösség együttlétének alapja a közös éneklés. a „daloló békeklub,, előadásokat, vitákat rendez, s tagjai fellépnek különböző békerendezvényeken és más békeklubokban is. a szarvasi ferrum békeklub béke témájú irodalmi pályázatokat hirdetett, s rövid idő alatt a helyi békemunka egyik fontos bázisává vált. dunaujvárosban az ifjusági békeklub - a hmf és a kisz bizottsághoz kapcsolódva - az egész város ifjusága számára nyitottan működik, s a település iskoláiban, valamint a dunai vasműben már eddig is több alkalommal tartott rendezvényeket. /folyt. köv./

di/il cl
00.10 270685 2331

--

sb0002 4 130 mtib1002

békeklubok, békeközösségek /2. rész/

a budapesti sziklai sándor kollégium béke kisz-szervezete nagy sikerű, országos békeklub pályázatot szervezett, amelyet kiállítás követett. zsadányban a szabadkői békeklub az általános iskola VI. osztályosaiból alakult meg, s az életkori sajátosságoknak megfelelően foglalkozik a béke kérdéseivel.

az országsszerte létező békeközösségek működésének eddigi kedvező tapasztalatai jó alapot teremtenek a jövőben megalakuló szervezetek számára is. az egyik legfontosabb következtetés, és egyben eredmény - bár a klubok különböző társadalmi közegben jöttek létre, és programjaik is eltérőek - hogy az öntevékenységen alapuló munka új, változatos formával gazdagította a magyar békemozgalmat. /mti/

di/gw bc cl olt
00.11 270685 0767

--

1985.06.27.

sb0003 4 150 mtib1003

a 43-as számú állami építőipari vállalat csaknem háromezer lakást épített - az év első felében

1985. június 27. - a 43. számú állami építőipari vállalat dolgozóinak az év elején nemcsak a rendkívüli hideg és az átmeneti energiakorlátozás okozott gondot, hanem az is, hogy az előző évi késések miatt csaknem kétezer lakás átadása húzódott át az idei évre. az elmaradás pótlására kidolgozott program összeállítását, megvalósítását sok kezdeményezéssel támogatták a dolgozók. egyebek között a kollektív szerződésben módosították az idei munkarendet, hogy az első félévben növeljék a munkaidőalapot a második félévinek a rovására. túlórából is a korábbinál többet teljesítettek, szombat-vasárnaponként is építkeztek.

a szakszervezeti bizalmi testület egyetértésével a vállalat vezetői az elmaradás pótlásának ösztönzésére négy-öt százalékkal növelték az anyagi érdekeltségi alapokat, s megszigorították a minőségi követelményeket. a munkák átütemezésével, a munkaerő átcsoportosításával és sok esetben az építőanyaggyáraktól kapott soronkívüli segítséggel hidalták át az akadályokat. egyebek között a diósgyőri kohászok és hengerészek rendkívül nagy segítséget nyújtottak a panelekhez szükséges acélbetétek anyagának sürgős szállításával a program teljesítéséhez.

a vállalat dolgozói az elmaradás tulnyomó részét az első félév végéig pótolják, s a múlt évről áthuzódókkal együtt háromezer lakás építését fejezték be. sok helyen most zárultak le, illetve kezdődtek el a hivatalos átadások, s az átvett lakások száma is megközelíti a háromezret. ezek az új otthonok főként a kispesti és az újpesti városközpontot, a gazdagréti és a káposztásmegyeri új városrészeket gazdagították. a vállalat idei feladata - a tavalyról áthuzódó épületekkel együtt - 6.800 lakás átadása, s miután ennek több mint a 40 százaléka valósult meg az első félévben, nemcsak az éves előirányzat teljesítésére, hanem az ütemesebb munkára, a szokásos évvégi hajrá elmaradására is biztatóak a kilátások.

a vállalat a második félévben az idei átadásokon túl nagy gondot fordít a jövő évi, illetve a VII. ötéves terv lakásépítési feladatainak előkészítésére. a fővárosi tanács, az ötp és az évm is segítséget nyújt, hogy zökkenőmentesen folytathassák a munkát a következő tervidőszak első évében. /mti/

sb/gg/mz sk sl olt
00.11 270685 2320

--

sb0004 4 150 mtib1004

környezetvédelem a kenderiparban

1985. június 27. - a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáraiból egyre kevesebb szennyezőanyag kerül a folyókba, csatornába és a levegőbe. ez annak köszönhető, hogy szinte minden üzemükben rácsos szűrőket, zsirfogókat, kisebb ülepítőket építettek a szennyvíz útjába, hét gyárban, illetve telepen pedig korszerű földgázkazánokat helyeztek üzembe. a környezetszennyezés csökkentéséhez jelentősen hozzájárult, hogy új technológiákat honosítottak meg, korszerű termékek gyártásába fogtak.

az intézkedések olyan tanulmányterveken alapultak, amelyeket az ország különböző intézményeinek szakemberei készítettek a vállalat megbízásából. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen például kidolgozták a kenderipar számára a szennyvíz vegyi anyagokkal és vákuumos dobsűrőssel való tisztítását. a nagylaki kenderfonógyárban az áztatóvíz tisztítására visszaforgató berendezést építettek. itt baktériumok segítségével és levegőbefúvással bontják le a vízben lévő szerves anyagokat s a vizet így újra felhasználhatják áztatásra.

sokat segített a hulladék nagy részének újrafeldolgozása, a jobb gyártási módszerek és a korszerűbb anyagok alkalmazása. az ujszegedi szövőgyárban már egy éve víz- és vegyszertakarékos eljárással készítik a ponyvát. a szövetek festését és impregnálását korszerű nagyteljesítményű mosósorokban végzik, amelyek kevesebb szennyvizet „termelnek”, mint a régi berendezések. a kéntartalmu festékek helyett a környezetre kevésbé ártalmasakat használnak, amelyekből nem keletkezik szulfid és kénhidrogén. a termékváltás is könnyített a vállalat helyzetén. az elmúlt tíz évben a korábbinál átlagosan 40 százalékkal kevesebb kenderet dolgoztak fel. a sok környezetvédelmi gondot okozó kenderzsinegyártást jelentősen csökkentették, helyette műanyagból készítik a kötözőzsinegeket.

a mintegy évszázados, környezetvédelmi szempontok figyelembevételével épített hazai kendergyárak természetet védő korszerűsítése a következő években is tervszerűen folytatódik. az eddigi ilyen munkálatok eredménye, hogy tíz esztendő alatt évi 6 millió forintról 600 ezer forintra csökkent a kenderfeldolgozó üzemek által fizetett víz- és a levegőszennyezési bírság összege. /mti/

nyi/f st sk olt
00.12 270685 2251

--

sb0005 4 150 mtib1005

ösztönzés minőségi hustermelésre

1985. június 27. - a szegedi szalámigyár és huskominát ebben az évben több mint 700.000 sertés felvásárlását tervezi, nagyjából kistermelőktől. éppen ezért fontosnak tartja, hogy javuljon a kistermelők sertésállományának minősége, amely jelenleg még nem éri el a nagyüzemi állatállomány minőségi színvonalát. a gyár elsősorban abban érdekelt, hogy a háztáji és egyéb kisgazdaságokban is olyan sertéseket neveljenek, amelyek több húst és kevesebb zsírt termelnek. ilyen alapanyag szükséges ugyanis ahhoz, hogy kifogástalan minőségű, a világpiacon versenyképes huskészítményeket állítsanak elő.

ezért a szegedi szalámigyár szakemberei a kecskeméti állattenyésztő vállalat szegedi állattenyésztő állomásával közösen új ösztönző rendszert dolgoztak ki. ennek értelmében többek között a törzstenyésztő telepeken lévő, magas tenyészértékű apaállatokat az eddigénél lényegesen nagyobb kedvezményrel helyezik ki a kistermelőkhöz. azoknak a kistenyésztőknek pedig, akik anyakocáik mesterséges megtermékenyítését a szegedi állattenyésztő állomással végeztetik el, ezzel kapcsolatos költségeit a szalámigyár vállalja magára. természetesen az állattenyésztő állomás gondoskodik arról, hogy kimondottan hussertés fajták tulajdonságait örökítse át. az újfajta ösztönzéssel járó kedvezmények egyben fokozzák a kistermelői sertésstenyésztés és -hiztalás jövedelmezőségét is. /mti/

tób/st sk olt
00.13 270685 1437

--

sb0006 4 130 mtib1006

magyar borok sikere

1985. június 27. - rangos versenyen nyertek értékes díjakat magyar borok. a franciaországi bordeaux-ban június 17. és 21. között megrendezett vinexpo-vinitech borászati világkiállítás alkalmából nemzetközi borversenyt is szerveztek, ahol 18 ország cégeinek 2100 fajta terméke között a hungarovin és a tokaj-hegyaljai borkominát borai, pezsgői is rajthoz álltak. a zsüri szavazata alapján a 12 nagydíj egyikét az 1962-es évjáratu tokaji ötputtonyos aszu nyerte el; az 1959-es évjáratu tokaji aszu és az 1957-ben készült aszu esszencia pedig aranyérmét nyert. színe, zamata, illata, íze alapján ugyancsak aranyéremre érdemesült a hungarovin 1976-os évjáratu badacsonyi tramini-je, amíg az 1981-es évjáratu hungaria grande

cuvee pezsgő egyéb mellett több száz francia pezsgőt megelőzve ezüstérmét kapott.

a magyar borok sikerei kereskedők, borászati szakemberek érdeklődését is felkeltették. szükség is van a jó bornak most a reklámra, hiszen a bortermelés világszerte emelkedik, emiatt mind nehezebb a piaci értékesítés. a bordeaux-i nemzetközi elismerés nyomán most új partnerek jelentkeztek vásárlási szándékkal a hungarovin-nél. már tárgyalnak japán, francia és egyesült államok-beli vállalatokkal nagyobb tételek eladásáról. a hungarovin pezsgői egyébként is kelendők, az idén összesen 18 millió palackkal exportálnak, ami 2 millióval haladja meg a tavalyi kivitelét. a mennyiség növelésére a hungarovin nemcsak a gyártókapacitást növeli, hanem bővíti a pezsgő alapbort adó etyek környéki szőlőültetvény területét is. az eddigi 700 hektáros szőlőskert mellé tavasszal újabb 130 hektáron telepített szőlőt. /mti/

kg/mz sl cl olt
00.13 270685 1674

--

sb0007 4 150 mtib1007

havi különjutalom a legjobbaknak

1985. június 27. - egy éven át minden hónapban ezer forinttal több fizetést kapnak a környei mezőgazdasági kombinátban azok a fizikai dolgozók, akik az 1984-ben meghirdetett újszerű munkaversenyben a többszáz résztvevő közül az első száz helyen végeztek.

a kétezer dolgozót foglalkoztató komárom megyei mezőgazdasági nagyüzemben tavaly kísérletképpen vezették be a fizikai munkások körében az ugynevezett egyéni komplex munkaversenyt. ebben a versenyben csak azok vehetnek részt, akik legalább két éve a kombinátban dolgoznak, s nem terheli őket büntetés, fegyelmi eljárás. kiesnek a versenyből azok, akik megsértik a biztonsági, tűzvédelmi előírásokat, s akik méltatlanul viselkednek munkahelyükön. az elbírálásnál elsősorban a munka minőségét mérlegelik. megvizsgálják többek között, hogy a versenyzők mennyire takarékoskodnak az anyaggal, hogyan használják ki a munkaidőt, átadják-e munkamódszerüket, ujtának-e és mennyi társadalmi munkát végeznek. a teljesítményeket pontozzák, az értékelést a munkahelyi szakszervezeti bizalmiakra, a szocialista brigádvezetőkre, a művezetőkre, az ujtási felelősökre és az üzemvezetőkre bízták.

a múlt évben 426-an vettek részt a kísérleti egyéni munkaversenyben, s közülük százan kapnak az idén minden hónapban 1000 forint különjutalmat. a verseny ebben az évben tovább szélesedett. most már 650-en jelentkeztek és vállalták a szigorú feltételek teljesítését. az idei eredmények alapján jövőre már a 120 legjobb teljesítményt nyújtó munkás havi fizetését növelik ezer forinttal. /mti/

ráb/vmé st fe olt
00.14 270685 1605

--

sb0008 4 150 mtib1008

műszaki fejlesztés a tsz-ben

1985. június 27. - a kiváló termelőszövetkezet címet elnyert karancslapujtói karancs termelőszövetkezet különös gondot fordít a folyamatos műszaki-technológiai fejlesztésre. a cél érdekében kilenc fejlesztési csoportot hoztak létre. egy-egy csoport dolgozik például a közös gazdaságban és körzetében, valamint a háztáji és kisgazdaságokban termesztett gyümölcs legjobb és leghatékonyabb feldolgozásán, a nógrádban fakadó gyógyhatású ásványvizek hasznosításán. a folyékony műtrágya helyi előállításának megoldásán és a kiszórási eljárás kidolgozásán. az utóbbival már annyira előrehaladtak, hogy a jövő év márciusában már folyékony műtrágyát szórhatnak ki a tsz szántóin. ez lényegesen megjavítja a műtrágyák hasznosulását, a művelet költségeit pedig csökkenti.

külön csoport tevékenykedik azon, hogy bővíthetik a termelőszövetkezet meglévő számítógépeinek alkalmazási körét. fejlesztési csoport foglalkozik az agrofa fafeldolgozó üzemben keletkező fahulladék hasznosításán. figyelmet érdemel az elektronikai társtevékenység megteremtésére irányuló törekvés. a tsz vezetősége az ezzel foglalkozó csoport elé azt a célt tűzte, dolgozzon ki pályázatot cégek, csoportok, magánosok részvételére. a legjobb javaslatot ötvenezer forinttal jutalmazták: az összeg negyven százalékát a javaslat bevezetésekor, fennmaradó hatvan százalékát egy év múlva fizetik ki, amennyiben az annak alapján bevezetett gyártás legalább öt százalék nyereséget hoz. célkitűzésük szerint az elektronikai társtevékenységnek korszerű terméket kell gyártania; erre a közös gazdaság két év alatt huszmillió forintot kíván költeni.

a fejlesztési csoportok munkájának sajátossága, hogy a külső szakemberek, tanácsadók mellett részt kell venniük a munkában az elképzelések jövőre helyi végrehajtóinak, megvalósítóinak is. /mti/

csiz st fe olt
00.15 270685 1861

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

családiház-építés fővállalkozásban

1985. június 27. - az alba regia állami építőipari vállalat családi, sor- és társasházak építésére létrehozta fővállalkozási irodáját az alba-coop néven. három tervvariánssal készült fel a várható igények kielégítésére, s nemcsak kulcsátadásos megbízásokat vállalt, hanem házilag kivitelezés esetén vezető szerelőt is biztosít a munkálatokhoz.

a clasp építési rendszerből kifejlesztett alba-házat 1983-ban mutatták be először a bnv-n. azóta székesfehérváron, velencén, debrecenben, vámosgyörkön és budapesten csaknem kétszáz családi ház, ikerház, társasház épült fel ezzel a módszerrel, 335 ház építése szerződés előtt áll, és piacutatással több mint ötszáz ház építésének előkészítését kezdték meg.

a 64-121 négyzetméter alapterületű családi és társas alba-házak gyors sikere elsősorban annak köszönhető, hogy az igényekhez igazodóan állandóan tökéletesítették a falak belső hangszigetelését, 3 méter 60 centiméterről 5,40-re növelték a belső terek fesztávolságát, újfajta fűdémelemeket kísérleteztek ki, s ujabban a horilokzati felületeken a kavicsberakásos panel helyett egyszerűsített kéregpanelt alkalmaznak, melyet a megrendelő kívánságára hőszigetelő vakolattal vonnak be. bebizonyosodott, hogy ez az eljárás az építés iparosítottóságának megőrzése mellett rugalmasabb a hagyományos paneles technológiánál, lehetővé teszi, hogy az elemekből változatosabb, tetszetősebb házakat építsenek. /mti/

sas/an st cl olt
00.15 270685 1486

-. -

sb0010 4 130 mtib1010

magánérs közmüépítések a xx. kerületben

1985. június 27. - a lakosság segítségével a xx. kerületben olyan területek jutottak gázvezetékhez, csatornához, ahol azok megépítésére a tanácsi költségvetésből remény sem volt. magánérsből 24,5 kilométer gázvezeték és 6,3 kilométer szennyvizcsatorna épült az elmúlt két és fél évben. a városrészben - miként a tanács végrehajtó bizottsága megállapította - jelenleg is 15 kilométer gázvezeték építésére lenne igény, de kielégítésének különböző akadályai vannak. hiányzik például a csővezeték, amelyet különben a fővárosi tanács közmü- és mélyépítési főigazgatósága térítés nélkül bocsát a kerületek rendelkezésére. évenként az igényeknek mindössze felét elégíthetik ki. gáznyomás-szabályozó hiányában jelenleg a millenium-telepen, az orbán-hegyen, a rézöntő utca körzetében és a nyíri ut környékén nem kezdhetik meg a vezeték-építést.

pesterzsébet vii. ötéves fejlesztési tervében a négy nyomás-szabályozó és a hozzátartozó alapvezetékek megépítése központi helyet foglal el. elkészítésük után a kerület ugynevezett 05-ös építési övezetében tartozó valamennyi utcában megkezdődhet a gázvezeték-építés.

a városrészben a csatornázás a gázvezeték-építésnél is több akadályba ütközik. például a soroksári területen egyetlen utcában sem lehet csatornát építeni, mert nincs hová vezetni a szennyvizet. ezen a problémán csak a délpesti szennyvitzisztító bővítése, illetve a láva-közi átemelő rendszer megépítése segíthet. a kerület mélyfekvésű területein - ahol leginkább indokolt lenne a csatorna-építés - a magas kivitelezési költségek miatt a lakosság nem tudja vállalni a magánérs csatornaépítést. /mti/

-és/nz bc cl olt
00.16 270685 1688

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

diákfoglalkoztatás szabolcsban

1985. június 27. - szabolcs megyében az idei nyáron minden korábbinál jóval több, három- és félezer munkahelyet kínálnak a vállalatok, szövetkezetek az iskolásoknak. mivel a nyári munkát vállalók csak a vakáció egy részében dolgoznak, ez gyakorlatilag csaknem tízezer tanuló számára jelent két-három hetes kereseti lehetőséget.

örvendetes, hogy a munkaalkalmak fele lányoknak szól. most első ízben nem a konzervgyár a legnagyobb szezonális munkaerő felvevő, hanem a felső-tiszavidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság. itt a nyírbátori, nyírmeggyesi, máriapócsi, tiszadobi erdészetekbe, illetve csemetekertekbe még mindig várják a jelentkezőket. a távolabbeső mezőgazdasági nagyüzemekben is vannak még munkalehetőségek a diákok számára a gyümölcszedésnél, az ipari üzemekben és a városokhoz közeli gazdaságokban viszont már csaknem mindenkiel megkötötték a megállapodást.

a megyében a diákokat mindenütt a teljes munkaidőben foglalkoztatottakkal azonosan fizetik, általában teljesítménybérben vagy 14-20 forintos órabérért dolgozhatnak. /mti/

ács/urné/st/cl olt
00.16 270685 1120

--

sb0012 4 150 mtib1012

debreceni trolibusz

1985. június 27. - jelentős állomásához érkezett a debreceni tömegközlekedés fejlesztése: néhány nap múlva, július 2-án megindul a város első trolibusz-járata. az eddigi 19-es autóbusz utvonalon, a magyar gördülőcsapágy művektől a segner téri kisállomásig tizenkét és fél kilométeres szakaszon építették meg a felsővezetéseket. új burkolatot kapott és szélesebb lett a nyugati utca, s hamarosan befejeződik az erzsébet utca korszerűsítése is. a terhelési próbák során jól vizsgáztak a műszaki berendezések. csúcsidőben tizenhárom zil-9 típusu, szovjet gyártmányu kocsit követi majd egymást, három-négy perces időközökben. a hajdu-bihari megyeszékhely első trolijáratát a debreceni közlekedési vállalat fogja üzemeltetni, s a jelenleg debrecenben használatos villamosjegyekkel illetve -bérlettel lehet a trolikat igénybe venni.

tervbe vették már a város második trolibusz-járatának megindítását is. a köztemetőt a belvárosi tótfalusi térrel összekötő járat első kocsija várhatóan 1987 januárjától fog közlekedni. /mti/

tár/éva/st/cl olt
00.17 270685 1077

--

sb0013 4 180 mtib1013

mártirokról neveztek el utcákat pécsen

1985. június 27. - kommunista mártirokról, munkásmozgalmi harcosokról neveztek el pécs új utcáit. a városi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján a munkásmozgalom kiemelkedő alakjainak nevét veszik fel a legfiatalabb mecsekálji városnegyed - lvov-kertváros - most épülő utcái. pataki istván és pesti barnabás kommunista ifjúságok emlékére, akiket antifasiszta agitáció és az ellenállás szervezése miatt a nyilas vérbíróság halálra ítélte, s 1944 karácsonyán sopronkőhidán kivégeztek, egy-egy utcánév őrzi ezután pécsen. a további új utcák névadói közül taksonyi józsef baranyai bányász alakította meg az első kommunista sejtet komlón, a német megszállás idején elhurcolták, dachauban vesztette életét 1944-ben. a mohácsról elszármazott bizony károlyt kommunista agitációért tartóztatták le, ő is 1944-ben halt meg a váci fegyház falai között. az ibafai születésű csatlós jános a szociáldemokrata pártban és a bányász szakszervezetben, a barcsi származású hajás imre pedig az illegális kommunista mozgalomban dolgozott, mindkettőjüket büntetőszázaddal a frontra küldték, ahonnan többé nem tértek vissza. utcanevévtáblát kap kőnig józsef, aki még a múlt században első elnöke volt a pécsi munkás beteg- és rokkantsegélyező egyesületnek, s a magyarországi általános munkáspárt tagjaként tevékenyen részt vett az 1882-es nagy bányászsztrájk szervezésében. /mti/

igó st fe olt
00.18 270685 1440

--

sb0014 4 160 mtib1014

hódmezővásárhelyi művész kapta a ravennai dante-biennálé fődíját

1985. június 27. - a vii. ravennai dante-biennálé fődíját lantos györgyi hódmezővásárhelyen élő szobrászművész nyerte el. a zsüri döntéséről a napokban levélben értesítette az alkotót és a kiállítás szervező bizottsága meghívta a díj átvételére.

Lantos györgyi a nemzetközi elismerést egy 60 x 90 centiméteres bronzból készült bejárati kaputervvel érdemelte ki. a kaput hat bronzdomborítás díszíti, amelyeken dante isteni színjátékának egy-egy jelenetét örökítette meg a művész. a kapu felső frizén angyalok, az alsó frizen pedig görögök láthatók a menyország, illetve a pokol szimbólumaként.

az idei ravennai biennálén egyébként 400 művész vett részt alkotásaival a világ minden tájáról. a fődíjat a kiállítás történetében most második alkalommal kapta magyar művész. ugyanis a két évvel ezelőtt is hódmezővásárhelyre került, akkor máté istván szobrászművész nyerte el. /mti/

dén/f st fe olt
00.18 270685 0986

--

sb0015 4 130 mtib1015

ritka madarak a kis-balatonon

1985. június 27. - a velencei tó nagyságu kis-balaton tározót gyorsan megkedvelték a vizimadarak. a sirályok, gémek, kormoránok mellett megtelepedett már néhány, hazánkban ritkán előforduló madárfaj is. az ornitológusok megfigyelése szerint a kis-balaton állandó lakója lett a batla, a gólyánál kisebb testű, hajlott csőrű gázló madár, amely korábban csak egy-két napos átmenő vendég volt erre felé. feltűntek a hazánkban csak elvétve előforduló üstökös récék, s ezek a madarak költenek is az ideális környezetben. /mti/

tóa/kné/st/cl otl
00.19 270685 0584

--

sb0016 4 160 mtib1016

a carmen a margitszigeti színpadon

1985. június 27. - július 12-én lesz a bemutatója a margitszigeti színpadon bízett carmen című operájának. az előadásokhoz peter brook világsiker aratott produkciójának főszereplőit, cynthia clareyt, jake gardnert és david griffitht hívták meg. a carment alakító cynthia clarey és escamillo alakító jake gardner szerdán megkezdte a próbát, amely - kerényi imre megbetegedése miatt - szinetár miklós irányításával folyik. micaela alakítója pászthy julia lesz, az előadásokon a magyar állami operaház énekkara, zenekara és gyermekkórusa működik közre. a karmester kovács jános, a hat alkalommal látható darab dizsleteit götz béla, jelmezeit vágó nelly tervezte. /mti/

kp/il bc sk olt
00.20 270685 0736

--

sb0017 4 180 mtib1017

a petőfi csarnok programjából

1985. június 27. - a következő napokban is változatos programmal várja a fiatalokat a városligeti petőfi csarnok.

július 2-án, kedden 18 órakor a balatonszemesei rocktáborban résztvevő együttesek közül több is bemutatkozik a budapesti közönségnek. fellép a ciklámen, a cséb 80, a tét és az auróra együttes is.

július 5-én, pénteken éjszakai avantgarde fesztivált rendeznek a csarnokban. a 21 órakor kezdődő programban az avantgarde szinkör mutatja be új műsorát, amelynek címe „mi így vonulunk be a történelembe....” a találkozón több fiatal együttes is szerepel.

július 7-én, vasárnap 18 órai kezdettel heavy metal estre várják a fiatalokat: három együttes - a pardon, a stress és a pokolgép - ad koncertet. /mti/

sa bc sk olt
00.20 270685 0793

--

1985.06.27.

sb0018 4 150 mtib1018

a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése /1. rész/

1985. június 27. - a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége csütörtöki ülésén megtárgyalta a vállalati kollektív szerződések múlt évi teljesítésének, illetve idei módosításának fővárosi tapasztalatait. megállapította, hogy a fővárosi vállalatok kollektív szerződésai betöltötték, illetve betöltik rendeltetésüket, egyaránt szolgálják a termelés, a gazdálkodás céljait, valamint a dolgozók érdekeit.

a kollektív szerződések idei módosításakor a fővárosi vállalatok általában csak a legszükségesebb változtatásokat hajtották végre; nagyobb, átfogóbb módosításokra nem került sor, tekintettel arra, hogy jövőre esedékes az új, öt évre szóló szerződések megkötése.

Általános tapasztalat, hogy a kollektív szerződések módosításakor a vállalati közösségek a munkaerőgazdálkodás továbbfejlesztésére törekednek. a kollektív szerződések nagyrésze már szabályozza a hatékony munkaerőgazdálkodás belső feltételeit. mind több vállalatnál rögzítik a dolgozók feladatokhoz igazodó átcsoportosításának, az időnyomkarend bevezetésének lehetőségét, s azt, hogy mikor lehet valakit ideiglenesen más munkakörbe áthelyezni, milyen feltételek és díjazás mellett lehet az átnemtelleg betöltetlen állásokat helyettesítés útján ellátni. a kollektívák sok esetben kezdeményezték a rugalmas munkarend bevezetését, ez a törekvésük azonban nem mindig járt sikerrel, mert a vállalati vezetők egyrésze még mindig tart az ezzel együttjáró többlet szervezési feladatoktól. a vállalatok többsége nem él a bedolgozói rendszer kínálta előnyökkel sem, s csak igen szűk körben teszik lehetővé a részmunkaidőben való foglalkoztatást.

a vállalatok jórésznél tovább fejlesztették a szocialista munkaversenyben élenjáró kollektívák anyagi és erkölcsi elismerését. a versenyben kiemelkedő teljesítményt nyújtó közösségek és dolgozók jutalmazására a vállalatok többségénél már tavaly külön alapot hoztak létre, az idén pedig sokhelyütt tovább növelték az e célra fordítható anyagiakat. a munkaverseny formái is gazdagodtak. újszerű kezdeményezés például a főművezetők és a művezetők számára meghirdetett verseny, vagy az osztályok, üzemegek versengése a termelési célkitűzések teljesítésében.

a munkaerő megtartásának egyik eszközeként a vállalatok igyekeznek lehetőségeikhez mérten szintentartani, sőt nem egy esetben emelni a béren kívüli juttatásokat, s erejükhez mérten segítik dolgozóik lakásépítését. /folyt. köv./

be/cl/fe/mz

09.07 270685 2506

FD

--

1985.06.27.

sb0019 4 150 mtib1019

a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése /2. rész/

az szbt elnöksége megvitatta a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációjának fővárosi tapasztalatait is. a testület megállapította, hogy a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatására, rehabilitációjára vonatkozó jogszabályok két évvel ezelőtti módosítása nem hozott jelentős változásokat. a vállalatok többségénél a rehabilitációs munkakörök között változatlanul főként a portás, a telefonkezelő és az éjjeliőr állásokat tartják számon, holott megfelelő feltételek mellett más munkakörökben is, esetleg új szakma elsajátításával teljes értékű dolgozóként folytathatnák munkájukat egészségük további károsodása és fizetésük nagyobb mértékű csökkenése nélkül.

a vállalatok rehabilitációs tevékenységének segítésére, szervezésére az idén a fővárosi tanács több kerületet átfogó rehabilitációs bizottságokat hozott létre. az azóta eltelt három hónapban azonban alig néhány vállalat fordult a bizottságokhoz segítségért, csökkent munkaképességű dolgozók foglalkoztatási gondjainak megoldása, esetleg más vállalatnál előnyösebb munkakörben történő elhelyezése érdekében. az szbt elnöksége sürgős feladatnak tartja, hogy ezek a bizottságok jobban hangolják össze tevékenységüket a vállalatokkal, az orvosi bizottságokkal, a rehabilitációs foglalkoztatókkal. a megváltozott munkaképességű dolgozók helyzetét az iparági, ágazati és a vállalati szakszervezetek azzal javíthatják, hogy felhívják figyelmüket jogaikra, rehabilitációjuk lehetőségeire, a vállalatnál pedig képviselik érdekeiket, a vállalati vezetőkkel együttműködve feltárják a számukra alkalmas munkaköröket. /mti/

be/mz sl

09.09 270685 1687

34

--

sb0020 4 130 mtib1020

kitüntetés /wimmer gyuláné/

1985. június 27. - az elnöki tanács wimmer gyulánénak, a bőrker vállalat igazgatójának több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmával a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/
il/mz sl

09.31 270685 0279

--

sb0021 4 130 mtib1021

balesetek

1985. június 27. - ráckeresztúron ördög zoltán 18 éves lakatos, százhalombattai lakos motorkerékpárjával elütötte hamperger mihály 31 éves kőműves, ercsi lakost. a gyalogos meghalt, a motorkerékpáros pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

gyöngyösön jámbor lászló 36 éves áruszállító kisiparos, detki lakos tehergépkocsijával nekiütközött egy felügyelet nélkül várakozó autóbussznak. a gépkocsi utasa eszenyi árpád 23 éves esztergályos, detki lakos meghalt, a gépkocsi vezetője és két utasa életveszélyes sérülést szenvedett.

mernye külterületén egy személygépkocsi halálra gázolta a segédmotoros kerékpárral közlekedő gelencsér ferenc 69 éves nyugdíjas helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

ujbarok külterületén tóth lászló 29 éves gépkocsivezető tatabányai lakos tehergépkocsival tolatás közben halálra gázolta az árpavetésben fekvő martyin józsef 32 éves gépkezelő tatabányai lakost.

a börgöndi vasutállomás közelében egy gyorsvonat halálra gázolta csoma károly 77 éves nyugdíjas jánosházi lakost. a balesetek ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást. /mti/
és/il sl

09.39 270685 1256

BH

--

sb0022 4 130 mtib1024

elhunyt sulyán mihály

1985. június 27. - sulyán mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922-től volt a párt tagja, 93 éves korában elhunyt. temetése július 2-án, 15 órakor lesz a göd-felsői régi temetőben.

az mszmp dunakeszi városi bizottsága
az mszmp göd nagyközségi bizottsága

/mti/ ká/mz sl
10.19 270685 0391

--

sb0023 4 130 mtib1025

kitüntetés /rózsa kálmán/

1985. június 27. - rózsa kálmánnak, miskolc megyei város volt tanácselnökének, nyugállományba vonulása alkalmából az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/
bas/bas,ká/mz sl

10.22 270685 0263

--

sb0024 4 130 mtib1026

bővült az arany bárány

1985. június 27. - új vendéglátó egységgel bővült a zalaegerszegi arany bárány szálloda. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat hoteljének tőzsomszédságában, a volt divatház helyén, csütörtökön reprezentatív sörözőt nyitottak. az átalakított épület pincéjében kétsávos tekepálya és egyszerre negyven vendég fogadására alkalmas sörbár kapott helyet. a földszinten, népi ihletésű butorokkal berendezett boxokban, szintén negyven, a galériában pedig hatvan személyt tudnak egy időben kiszolgálni. a hamburgi cégtől vásárolt licenc alapján nagykanizsán gyártott csapolt és palackozott holsten sört szolgálnak fel. /mti/

tas/kné,ká/mz sl
10.26 270685 0675

BH

--

sb0025 4 160 mtib1027

vasarely-tárlat zalaegerszegen

1985. június 27. - victor vasarely munkáiból nyílt bemutató csütörtökön zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. a csepei tiber magányűjtő tulajdonában levő alkotásokból összeállított kollekció keresztmetszetet ad az op-art nagyhatású képviselőjének munkásságáról. a pécselt született, 77 éves mester 80 kiállított képe között láthatják az érdeklődők a híres zebrasort és a bohócokat is.

a tárlat július 28-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné,ká/mz sl

10.27 270685 0519

--

sb0026 4 150 mtib1028

tüzelő ~~anyag~~ beváltása

1985. június 27. - a tüzelőanyag- és építőanyagkereskedelmi egyesülés értesíti a kedvezményes /szot-akciós/ tüzelőutalvánnyal rendelkező vásárlókat, hogy a június 30-i lejáratu dolgozói és nyugdíjas utalványokat az állami és szövetkezeti tüzelőanyag telepek a lejárati napja után is beváltják. /mti/

f utalványok

mz sl
11.04 270685 0345

BA

--

sb0027 4 150 mtib1029

magyar-Lengyel belkereskedelmi tárgyalások

1985. június 27. - juhár zoltán belkereskedelmi és anna kedzierska belkereskedelmi és szolgáltatási miniszter június 25-27. között tárgyalást folytattak budapestben a magyar-Lengyel belkereskedelmi együttműködés, ennek keretében a belkereskedelmi választékcseré alakulásáról és a forgalom bővítésének további lehetőségeiről.

pozitívan értékelték, hogy a választékcseré értéke 1980-1984. között közel megduplázódott, és 1985-ben meghaladja a 3 milliárd forintot. ennek keretében az idén többek között jelentős mennyiségű konzervet, butort, bőr- és műbőr cipőt, édesvízi halat, lakásfelszerelési cikkek, italokat szállítunk a Lengyel fogyasztóknak, mopédek, kemping kerékpárok, tengeri hal, háztartási üvegáru és díszüveg, ruházati termékek, bőr, műbőr és textilcipő, kozmetikai cikkek ellenében.

meghatározták az 1986-1990. évi együttműködés főbb irányait, és aláírták a választékcseréforgalom középtávu előirányzatait.

anna kedzierskát fogadta csehák judit miniszterelnök-helyettes. a fogadáson és a jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt jerzy zielinski, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
il/mz sl

11.25 270685 1193

--

sb0028 4 150 mtib1030

kitüntetések

1985. június 27. - az elnöki tanács gábor pált, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjét kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesítette.

eredményes gazdasági és társadalmi tevékenységük elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából az elnöki tanács az április negyedike érdemrend kitüntetésben részesítette andrikó miklósnét, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola főigazgató helyettesét, és péter jánost, a belkereskedelmi minisztérium csoportvezetőjét, minisztériumi tanácsosát. a munka érdemrend arany fokozata

BA

kitüntetésben részesült solymár károly, a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola főigazgatója.

a kitüntetéseket juhár zoltán belkereskedelmi miniszter csütörtökön adta át. az átadásnál jelen volt markófi, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője is. /mti/

11.29 270685 0947

..-

sb0029 1 130 mtib1032

pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /1.rész/

1985. június 27. - mint már jelentettük: a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 28. paragrafusának 5. bekezdése alapján az országgyűlés alakuló ülését június 28-án délelőtt 10 órára összehívta.

x x x

tóth ferenc, az mti parlamenti tudósítója írja:

a magyar népköztársaság legfelsőbb államhatalmi és népképviselői szervének, a 386 megválasztott képviselőből álló országgyűlésnek ez az első, alakuló ülése napirendjében, feladataiban eltér az egyéb ülészekektől.

az alakuló ülést - a parlamenti ügyrend értelmében - az elnöki tanács elnöke nyitja meg. ezután a korban legidősebb képviselő személyében kijelölik a korelnököt, aki az alakuló ülés első szakaszában vezeti az ülést, s munkájában kijelölt korjegyzőként a két legfiatalabb képviselő segíti.

az alakuló ülésen az országos választási elnökség elnöke beszámol a június 8-i általános választások és a 22-i pótválasztások előkészítéséről és lebonyolításáról. ezt követően az országgyűlés 7 tagu mandátumvizsgáló bizottságot választ, amely a választási jegyzőkönyvek alapján megvizsgálja, hogy a képviselők megbízólevele megfelel-e a választási törvényben előírtaknak. a mandátumvizsgáló bizottság tagjainak megbízólevelét a korelnök és a korjegyzők vizsgálják meg.

az új országgyűlés - miután meghallgatja a mandátumvizsgálatról szóló jelentést - első tanácskozásán megválasztja tisztségviselőit: az elnököt, az alelnököket és a jegyzőket. a parlament elnöke őrködik az országgyűlés méltóságán és tekintélyén, ügyel az ügyrend

34

helyes alkalmazására, szervezi az országgyűlés munkáját és összehangolja a parlamenti bizottságok tevékenységét. ezen kívül gondoskodik az országgyűlés éves munkaprogramjának összeállításáról, vezeti a parlament tanácskozásait, biztosítja az ülések rendjét, hivatalos és ünnepélyes alkalmakkor képviseli az országgyűlést, szervezi annak nemzetközi kapcsolatait, s meghatározza az országgyűlés irodájának szervezetét és irányítja annak munkáját. az elnököt akadályoztatása esetén az alelnökök egyike helyettesíti, akinek jogai ebben az esetben megegyeznek az elnökével. a jegyzők segítik az elnököt a tanácskozások vezetésében, s feladatuk az országgyűlés összefoglaló jegyzőkönyveinek szerkesztése is. /folyt. köv./

11.53 of/pá/mz 270685 2353

..-

sb0030 1 130 mtib1033

pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /2. rész/

az alakuló ülés másik fontos aktusa lesz a népköztársaság elnöki tanácsának megválasztása. az országgyűlés tagjai sorából választja meg az elnöki tanács elnökét, két helyettes elnökét, titkárát és 17 tagját. ha az országgyűlés nem ülészik, a parlament jogkörét az elnöki tanács gyakorolja; megbízatása akkor szűnik meg, amikor az országgyűlés az elnöki tanácsot újonnan megválasztja.

az alakuló ülésen kerül sor az alkotmányjogi tanács, a parlament állandó bizottságai, valamint a mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság megválasztására is.

az alkotmányjogi tanács - amelyet első ízben 1984. április 13-i ülészekán választott meg az országgyűlés, és azóta soraiban tíz országgyűlési képviselő, valamint öt más közéleti személyiség tevékenykedett - feladata a jogszabályok és a jogi iránymutatások alkotmányosságának ellenőrzése; s jogosult felfüggeszteni az alkotmánnyal ellentétes rendelkezések végrehajtását.

az állandó bizottságok feladata, hogy folyamatosan segítsék az országgyűlést törvényalkotó, ellenőrző tevékenységében, a társadalom alkotmányos rendjének biztosításában, és előmozdítsák az országgyűlés tárgyalásainak eredményességét. az állandó bizottságok saját kezdeményezésükre mindazokkal a kérdésekkel foglalkozhatnak, amelyeket az állami és társadalmi élet valamely területén alapvető jelentőségűnek tartanak; javaslataikkal közvetlenül fordulhatnak az országgyűléshez, az elnöki tanácshoz és a minisztertanácsához. az

BVF

állandó bizottságoknak működési körükben joga és kötelessége a törvénytervezetek és más javaslatok tárgyalásának előkészítése, valamint az országgyűlés, az elnöki tanács és a parlament elnöke által eléjük terjesztett ügyek tanulmányozása és tárgyalása. /az elnult ciklusban 11 ilyen munkacsoport tevékenykedett: építési és közlekedési; honvédelmi; ipari; jogi, igazgatási és igazságügyi; kereskedelmi; kulturális; külügyi; mezőgazdasági; szociális- és egészségügyi; terv- és költségvetési bizottság; valamint mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság./ az állandó bizottságoknak a parlament munkájában betöltött szerepét huzza alá az alkotmánynak az a rendelkezése, amely törvénykezdeményezési joggal ruházza fel az országgyűlési bizottságokat is. az országgyűlés ügyrendje pedig kimondja, hogy törvényjavaslatok, indítványok bizottsági tárgyalásakor azokkal kapcsolatban minden képviselőnek joga van a bizottsághoz javaslatot benyújtani. /folyt. köv./

of/pá/mz
11.55 270685 2495

--

sb0031 1 130 mtib1034

pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /3. rész/

a parlamenti élet eddigi gyakorlata alapján várható, hogy az elnöki tanács már az ülésszak idején megtartja alakuló ülését, majd javaslatot tesz az országgyűlésnek a minisztertanács megválasztására. e javaslat alapján választja meg azután az országgyűlés plénuma a kormányt, valamint a legfelsőbb bíróság elnökét és a legfőbb ügyészt.

az alkotmány paragrafusai értelmében a minisztertanács védi és biztosítja az állami, társadalmi rendet és az állampolgárok jogait, biztosítja a törvények és törvényerejű rendeletek - mint legmagasabb szintű jogszabályok - végrehajtását; irányítja a minisztériumok és a közvetlenül alárendelt egyéb szervek munkáját, összehangolja tevékenységüket, irányítja a tanácsokat, ellátja tevékenységük törvényességi felügyeletét; biztosítja a népgazdasági tervek kidolgozását, gondoskodik a megvalósításukról; meghatározza a tudományos és kulturális fejlesztés irányát, biztosítja a szükséges személyi és anyagi feltételeket; meghatározza a szociális és egészségügyi ellátás rendszerét, gondoskodik anyagi fedezetéről; nemzetközi szerződéseket köt és hagy jóvá. feladatának ellátása során a minisztertanács együttműködik az érdekelt társadalmi szervezetekkel. működéséért a minisztertanács az országgyűlésnek felelős, munkájáról köteles rendszeresen beszámolni az országgyűlésnek.

B/D

az újonnan megalakuló országgyűlés megbízatásának most következő, öt esztendő időtartama alatt nem folyamatosan tartja tanácskozásait, hanem a feladatok diktálta időközökben ül össze. az alkotmány előírása szerint azonban az országgyűlés évenként legalább két ülészakot tart. /mti/

of/pá/-ár/mz bam

11.56 270685 1693

--

sb0032 4 150 mtib1036

a kombinát boltjai

1985. június 27. - csütörtökön megnyitották debrecenben, a péterfia és a hunyadi utca sarkán a debreceni tartósítóipari kombinát első zöldséges boltját. a gyár az idén további huszonegy ugyanilyen - hetven négyzetméter alapterületű, hűtőpulttal felszerelt - üzletet nyit a város különböző részén; négyet a korábban működők közül vettek át s rendeznek be, tízenyolc pavilont pedig saját maguk építenek fel.

a kombinát - amely ebben az évben több mint tízezer vagon különböző terméket szállít a hazai és a külföldi megrendelőknek - tavaly leányvállalatot hozott létre a kiskereskedelmi forgalom bonyolítására. ehhez külön szállítóparkot is szerveztek, kis teherautókkal, a boltok ellátásának zavartalanságára cb-hálózatot állítanak működésbe. úgy tervezik, hogy - az áru útját lerövidítve, a közvetítő nagykereskedelmet kiiktatva - tízenöt-harminc százalékkal adják olcsóbban a friss zöldséget, gyümölcsöt saját üzleteikben, mint a többi állami bolt, vagy a kiskereskedők. a csütörtökön megnyitott pavilonban harmincöt forintot kértek egy kiló paradicsomért - a város más üzleteiben még 50 forint volt az ára. a zöldborsót 8, az uborkát 12, a „gurulós”, málnát 25 forinttal mérték olcsóbban. nemcsak a kombinátba szállított termékekből jut a boltba - hamarosan: boltokba -, a szakcsoportokkal és kistermelőkkel is kötöttek szerződéseket, elsősorban a sok kézi munkaerőt igénylő áruk vásárlására.

a hagyományos zöldségfélék mellett a befőzéshez szükséges alapanyagokat, s a tartósítóipari kombinát részére gyártott formatervezett befőttes üvegeket is árusítanak, s kínálnak különböző gyorsfagyasztott készítményeket, rostos ivóleveket is. /mti/

szü/éva az/ll olt
13.51 270685 1706

14 45

--

sb0033 4 130 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. június 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

csökkenő felhőzet, kevesebb csapadék

szárazföldünk nagyobb részének időjárását továbbra is az északnyugat felől érkező többnyire hűvös és váltakozó nedvességtartalmú léghullámok határozzák meg. ma reggel a brit-szigetektől, a német-lengyel síkságról, a kárpát-medencéből, valamint a szovjetunió európai területének déli feléről jelentettek esőt, záporosót. a legmagasabb nappali hőmérséklet európa nagy részén általában 2, 7 fokkal marad el az évszaknak megfelelő átlagtól.

hazánkban szerdán a keleti, északkeleti megyékben túlnyomóan felhős volt az ég, néhány helyen kisebb eső esett. az ország többi részén ugyanakkor 12, 15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke a felhősebb helyeken csak 18, 21, máshol 21, 26 fok között alakult. az éjszakai órákban északnyugat felől megnövekedett a felhőzet és egyre több helyen kezdett esni az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között váltakozott, de szórványosan 10, 16 mm-t is mértek. csütörtök hajnalra 10, 16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, vagy borult maradt az idő. többfelé volt újabb eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 14, 18 fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, a sokévi átlagtól 3,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

nyugat felől csökken a felhőzet. egyre kevesebb helyen várható eső. holnap a felhőátvonulásokból szórványos zápor valószínű. az időnként megélnéknél északnyugati, majd északkeleti szél néha megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között alakul.

14²⁵

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

Lassan csökken a felhő, zápor valószínű. időnként megélnéknél az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 15, péntek hajnalban 12 fok körül várható. /folyt. köv./ mz

13.52 270685 2261

--

sb0034 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonnál ma estig:

a többfelé élénk északnyugati szél néha megerősödik. lassan csökken a felhőzet, újabb zápor, helyenként zivatar valószínű. a hőmérséklet csúcserőke 19, a késő esti hőmérséklet pedig 16 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

Lassan melegszik az idő. általában kevés lesz a felhő, egy-egy zápor azért előfordulhat. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8, 13, később 10, 15 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19, 24, később 21, 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 396 cm, a víz hőmérséklete 15 fok. /mti/

mz olt
13.53 270685 0854

14⁴⁵

--

sb0035 4 130 mtib1039 /felhasználható 16 órától!/
 dohányzó európa

1985. június 27. - dohányzó európa címmel kiállítás nyílt csütörtökön a nagytétényi kastélymuzeumban. a dohányzás legkülönbözőbb eszközeit és módjait bemutató tárlaton mintegy másfélszáz tárgy és fénykép nyújt áttekintést a szenvedély ujkori, európai történetéről is.

a dohányzás legelső változata - a pipázás és szivarozás - amerika felfedezése után, a xvi. század elejétől terjedt el a kontinensen. ezeket követve - hamarosan hazánkban is - a tubákolás, majd a xix. század elejétől a cigarettázás divatja. fokozatosan bővült a dohányzáshoz használt eszközök és szerszámok köre is: a tárlaton felsorakozó különböző pipafajták, szivar- és cigarettaszípkák, tubákos szelencék, dohányreszelők és tartók, pipatóriumok, szivartartó szekrények és cigarettatárcák adnak ízelítőt erről. az iparművészeti múzeum és a magyar nemzeti múzeum anyagából válogatott bemutató legkorábbi darabja egy xvii. századi cseréppipa, és láthatók a tárlaton a magyar specialitásként ismert tajtékpipák is.

a tárlatot - amelyet hegedüs géza írta meg - szeptemberig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
 kp/mz/-ár/il olt

14.06 270685 1141

--

sb0036 1 130 mtib1040

willy brandt csütörtöki programja

1985. június 27. - willy brandt, a német szociáldemokrata párt /spd/ és a szocialista internacionálé elnöke csütörtökön délelőtt látogatást tett az mszmp társadalomtudományi intézetében, ahol aczél györgy főigazgató, az mszmp politikai bizottságának tagja fogadta. willy brandt az intézetben előadást tartott a magyar szocialista munkáspárt vezető képviselői, szakértői és társadalomtudósok előtt az spd készülő program-tervezetéről.

willy brandtot ezután tiszteletbeli doktorrá avatták az eötvös loránd tudományegyetemen. az egyetem tanácsának ez alkalomból tartott ünnepi ülésén fülöp józsef rektor köszöntötte az új diszdzoktort, aki kiemelkedő tudományos, valamint nemzetközi politikai tevékenységéért kapta meg az állam- és jogtudomány tiszteletbeli doktora címet.

15⁵⁰

mint az ülésen elhangzott, willy brandt rendíthetetlen hiva és fáradhatatlan harcosa a fegyverkezési verseny megfékezésének, az európa különböző társadalmi rendszerű államai közötti kapcsolatok javításának, a helsinki szellem ápolásának, valamint a fejlődő országok problémái felelősségteljes megoldásának. a diszdzoktori oklevél átvételét követően a német politikus meleg szavakkal mondott köszönetet a honoris causa doktori címért.

az ünnepélyes diszdzoktor avatáson jelen volt radics katalin, az mszmp kb osztályvezetője, valamint ernst-friedrich jung, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

Lg -ár olt
 14.40 270685 1461

--

sb0037 4 130 mtib1041

elutazott a juso küldöttsége

1985. június 27. - csütörtökön befejezte budapesti látogatását az nszk-beli ifjú szocialisták a német szociáldemokrata pártban /juso/ küldöttsége. a delegáció, amelyet ulf skirke, a szervezet elnöke vezetett, megbeszéléseket folytatott a kisz kb hámosi csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával, találkozott a demokratikus ifjúsági világszövetség vezetőivel, a kisz kb ifjúsági környezetvédelmi tanácsának tagjaival és fiatal közgazdászokkal. az ifjú szocialisták küldöttségét fogadta kótai géza, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, és barabás miklós, az országos béketanács főtitkára. /tmni/

il na/bv fe olt
 15.03 270685 0737

15⁵⁰

--

sb0038 4 130 mtib1042 /közönségszolgálat/

programmódosítás

1985. június 27. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy június 29-én, szombaton a kiállítások közül a következők tekinthetők meg a d bejáraton keresztül: középkori és reneszánsz kőtár, gótikus faszobrok és táblaképek, későgótikus szárnyasoltárok, barokk művészet, barabás miktós akvarelljei. /mti/

il di bc fe olt
15.10 270685 0347

--

sb0039 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a kempinform jelenti

1985. június 27. - a balaton partján a balatonfüredi kemping ezen a hét végén már nem tud vendégeket fogadni, a többi táborhelyen azonban még találunk szabad férőhelyet a turisták.

a baranya megyébe látogatók abaligeten, valamint a sikon dai, a harkányi és a pécsi mandulás kempingben csak saját sátrukban és lakókoosijukban tölthetik el a hétvégét, mivel a fogadó és üdülőház mentelt.

a debreceni kemping faházaiban 26 kirándulót tudnak fogadni, és 80 sátor részére van még hely. a hajduszoboszlói kempingben pénteken még 50 személyt tudnak elhelyezni, szombaton azonban már alig tíz szabad helyük lesz, sátorozni viszont lehet. a hajduböszörményi parasztházakban 20 személyt, a sátorhelyen 30-at várnak e hét végére. ajánlják a kirándulóknak a debrecen melletti veker-i-tavi kempinget, ahol kényelmes lakókocsik is bérelhetők, illetve saját sátor is felverhető.

szilvászváradon 30 szabad hely van a kempingben, s ugyanez a helyzet egerben is, ahol a faházakban szintén csak 30-tól tudnak újabb vendégeket fogadni, de a sátorozóknak bőven van szabad hely.

borsod megyében, a miskolci éden kempingben szombat-vasárnap már nincs szabad hely, a miskolctapolcai autós kempingben is csak vasárnapra és az ezt követő napokra tudnak helyet adni. a tokaji tiszai kemping moteljében 38 szabad hely van vasárnapra. lakitelek-tóserdőn 150 kempingezőt várnak, a nyíregyházi igrice és a fenyves, valamint a gergelyi-ugornyai tiszai-parti kemping is sok szabad táborhellyel rendelkezik.

17 05

baján, a sugovica kempingben e hét végére egyetlen szabad hely sincs. az agárdi hotelben, valamint a kempingben találunk még szabad helyet a kirándulók és a szállodában is 22 szabad szoba vár vendégeket. /mti/

sa kf sl fe olt
15.19 270685 1848

--

sb0040 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

átépitik a dráva utcát

1985. június 27. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat július 1. és november 25. között átépíti a xiii. kerületi dráva utcát. a munkák idején forgalmi változások lesznek: a dráva utca mindkét irányu forgalma a páratlan oldali, hét méter széles sávban haladhat, s megállási tilalom lesz érvényes. a keresztező utcák forgalmát - a hegedüs gyula utca kivételével - folyamatosan biztosítják. a hegedüs gyula utca a tiszai Antal utca és a dráva utca között zsákutca lesz. a visegrádi utcában - a dráva utca és a vág utca között - két irányban haladhat a forgalom.

a tömegközlekedésben is lesznek változások: a 79-es trolibusz dráva utcai megállóját a kárpát utcába helyezik át, a 133-as autóbusz a népfürdő utca felé a hegedüs gyula utcától a vág utca - visegrádi utca terelőútvonalon közlekedik. /mti/

sa bc fe olt
15.25 270685 0860

17 05

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. június 27. - a hét végén még változóan felhős idő, de már többórás napsütés várható. néhány futó zápor előfordulhat, számottevő eső azonban nem lesz.

a meteorológiai előrejelzések szerint a jövő hét elején jobbára napos időre számíthatunk. a hét közepétől időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet és többfelé lehet délutáni zápor, zivatar.

a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 18-23 fok, később 21-26 fok, a jövő hét közepétől pedig 23 és 28 fok között várható. a legalacsonyabb hőmérséklet 9-14 fok, majd 12 és 17 fok között alakul.

lassan bár, de egyre gyengülnek a közép-európa fölött átvonuló időjárási frontok, s a kárpát-medencében is fokozatosan nyugodtabb lesz az időjárás.

az orvosmeteorológus szerint erre szükségünk is van, hiszen az elmúlt hetek változékony, hűvös időjárása meglehetősen igénybevette, kifárasztotta szervezetünket. ezért a következő napsütéses napokat használjuk ki, aki csak teheti legyen a szabadban, mozogjon sokat a friss levegőn és fogyasszon friss zöldségeket, gyümölcsöt. /mti/

kf/sk sl olt
15.27 270685 1105

--

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. június 27. - esztergomi táborozással és a névadó emlékművének megkoszoruzásával kezdődik a xxvii. sobieski jános lengyel-magyar vízi-émléktúra június 28-án, pénteken.

a mosonmagyaróvárról vizen érkező 200 lengyel résztvevőhöz csaknem ezer magyar vizitőrészvétel csatlakozik esztergomnál, majd szombaton a kisoroszi táborhelyet érintik, vasárnap pedig továbbveznek budapestig.

1705

a magyar karszt- és barlangkutató társulat június 28. és 30. között jászvafőn tartja xxx. vándorgyűlését, amelyen a szakmai előadások mellett megrendezik a marcel loubens-kupa barlangi versenyt. ezenkívül a vándorgyűlés résztvevőinek lehetőségük lesz a baradla, a béke és a vas imre barlang különféle nehézségű turákra is. /mti/

kk/sk sl olt
15.40 270685 0768

--

sb0043 4 150 mtib1047

közgazdász vándorgyűlés /1. rész/

1985. június 27. - csütörtökön megkezdte munkáját a 24. közgazdász vándorgyűlés nyíregyházán, a váci mihály művelődési központban. a magyar közgazdasági társaság által rendezett háromnapos tanácskozás témája a gazdasági növekedés, illetve annak feltételei a vii. ötéves tervidőszakban. a vándorgyűlést csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke nyitotta meg, majd varga gyula, az mszp szabócs-szatmár megyei bizottságának első titkára üdvözölte a résztvevőket. ezt követően maróthy lászló a minisztertanács elnökhelyettese tartott bevezető előadást.

maróthy lászló beszéde elején emlékeztetett rá, hogy napjainkban gazdasági növekedés alatt elsősorban nem a termelési mennyiségek növekedését értjük, hanem a fejlődés olyan értelemben vett meggyorsítását, amellyel javítható a gazdaság jövedelemtermelő képessége. azért van erre szükség, hogy az így elért többletjövedelemből mind többet tudjunk belső felhasználásra, a termelés fejlesztésére és az életszínvonal növelésére fordítani.

jelenleg magyarország az egy lakosra jutó bruttó hazai termék termelésében az európai országok alsó harmadában foglal helyet. ez jól tükrözi a termelékenységben és döntően a műszaki színvonalban tapasztalható lemaradásunk nagyságrendjét; a világgazdaságban bekövetkezett változások, az olajárrobbanás mellett ez is hozzájárult exportlehetőségeink és exportáraink kedvezőtlen alakulásához. a gazdaság szerkezetének korszerűsítése, az új fejlődési pályára történő átállás nem könnyű feladat. néhány éve már megtettük ebbe az irányba a lépéseket, és a változás érezhetően áldozatokkal is járt. a kényszerintézkedések a gazdálkodó szervezeteket és a lakosság helyzetét részben kedvezőtlenül érintették. a vii. ötéves tervidőszakban az elosztási arányoknak az elmúlt évekhez hasonló irányú módosítása már nem járható út. a beruházások további visszafogása mind jobban tágitaná a korszerű,

1705

fejlett technikát alkalmazókhöz viszonyított elmaradásunkat. előtérbe kerül tehát a beruházások fokozatos növelése, és a szintentartás évei után kívánatos a fogyasztás újbóli bővítése is.

el kell érni, hogy a szükséges termelési többlet a jövőben a hatékonyság javulásából származzon. az anyagi ágak komplex hatékonyságának, az egy főre jutó nemzeti termelésnek, az állóeszköz-hatékonyságnak egyaránt javulnia kell a soron következő tervidőszakban. csak ezzel tehetünk eleget annak az alapvető követelménynek, hogy a népgazdaságot dinamikusabban fejlesszük. teendőink tehát elsősorban arra irányulnak, hogy lényegesen növeljük a gazdaság jövedelemtermelő képességét. /folyt. köv./

fgy/il fe
15.42 270685 2640

--

sb0044 4 150 mtib1048

Közgazdász vándorgyűlés /2. rész/

a termelési szerkezet átalakítását olyan exportorientált termelési és fejlesztési politika szolgálhatja, amely lehetővé teszi a gazdasági, a piaci igényekhez alkalmazkodó termelési kultúra meghonosítását. a gyorsabb ütemű gazdasági növekedés érdekében szellemi és anyagi erőforrásainkat - adottságaink és a nemzetközi műszaki-gazdasági fejlődési irányzatoknak, valamint a kereslet alakulásának megfelelően - néhány kiemelt területre célszerű összpontosítani. ennek érdekében mindenképp előtérbe kell hozni az átható energiatakarékosságot, a hulladék- és másodlagos nyersanyagok hasznosítását, általában az anyagmegtakarítást eredményező fejlesztéseket kell megvalósítani. az erőforrások növekvő hányadát indokolt az elektronika, az automatizálás, a robottechnika és a biotechnológia fejlesztésére fordítani. e legfőbb huzóerőt jelentő területek fejlődését központi fejlesztési programokkal, a nemzetközi együttműködés szervezésével és különböző állami akciókkal is támogatja a kormány. ezek mellett nem feledkezhetünk meg az olyan jellegű beruházások fontosságáról sem, amelyek egy-egy kisebb területen növelik a termelési technikai színvonalát és lehetővé teszik a konkrét piaci lehetőségekhez való gyors alkalmazkodást.

e feladatok végrehajtásakor meghatározó szerep jut a külgazdasági feltételeknek. továbbra is biztonsággal alapozunk a szocialista országokkal, különösen a szovjetunióval meglévő gazdasági kapcsolatainkra. a kgst, valamint a kétoldalu együttműködés keretében megvalósuló szakosodás, kooperáció és termékforgalom a vii. ötéves tervidőszakban is alapvető szerepet

1705

játszik gazdaságunk stabilizálása szempontjából. gazdaságunk növekedésének nagy forrása a kgst-integráció továbbfejlődésében rejlik. ugyanakkor az eddigieknél több gonddal, nagyobb alapossággal szükséges feltárni az e kapcsolatokban rejlő lehetőségeket, éppen a gazdasági növekedésre elemi erővel ható korszerű technika, a műszaki fejlesztés területén.

változatlanul együttműködünk a tőkés országokkal is bevált elveink és gyakorlatunk alapján. közismert, hogy a korszerű eszközök és eljárások egy része csak fejlett tőkés országokból szerezhető be. ezért törekedni kívánunk arra, hogy ezekkel az országokkal - a kölcsönös előnyök alapján - tovább bővítsük a műszaki-tudományos együttműködést. egyúttal az eddigieknél határozottabban szükséges figyelembe venni a külföldi tőke bevonásának a lehetőségét is. kereskedelmi kapcsolatainkban pedig alapvető célunk, hogy exportbevételeink fedezetet nyújtsanak a szükséges importhoz, a behozatalnak pedig mind nagyobb hányadát fejlett technikai eszközök töltsék ki. /folyt. köv./

fgy/il fe
15.44 270685 2682

--

sb0045 4 150 mtib1049

három éves az atrium hyatt szálloda

1985. június 27. - három esztendővel ezelőtt nyitotta meg kapuit a budapesti atrium hyatt szálloda, ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatót csütörtökön Kovács István, a szálló igazgatója.

elmondta, hogy az eltelt három év alatt jelentős gazdasági eredményeket ért el az atrium hyatt - melynek tulajdonosa a malév-pannónia gazdasági társaság -, a forgalom, illetve a szálloda kihasználtsága dinamikusan növekedett. a bevételek elérték a 940 millió forintot, illetve a 355 millió schillinget.

a szálloda magas színvonalú szolgáltatásai kivívták a vendégek elismerését. ez megmutatkozik abban is, hogy máris jónéhány törzsvendéget tartanak számon. a megnyitás óta számos konferenciának, kongresszusnak is helyet adott az atrium, s több sikeres gasztronómiai rendezvény színhelye is volt. kihasználva az újszerű építészeti megoldásból adódó lehetőségeket, megnyitották az atrium galériát, ahol eddig már 39 magyar és több külföldi képzőművész kapott teret alkotásai bemutatására. /mti/

bi/sk sl olt
15.45 270685 1065

1705

--

sb0046 4 150 mtib1050

közgazdász vándorgyűlés /3. rész/

az intenzív gazdaságfejlődés útjára történő gyorsabb ütemű áttérés alapvetően gazdaságpolitikánk eredményes végrehajtásán múlik. ennek érdekében irányítási rendszerünket folyamatosan és perspektivikusan kell hozzáigazítani a gazdasági élet realitásaihoz. eszköztárunkban alkalmazni kell mindazokat a módszereket, amelyek segíthetik a hatékonyság javulását. olyan kényszer- és ösztönző mechanizmusokat szükséges - az eddigieknél következetesebben - működtetni, amelyek mellett a vállalatok és a kollektívák számára egyszerre lesz gazdasági kényszer és létérdek a teljesítmény javítása. éppen ezért a versenyszellem kibontakozásához következetesebben kívánjuk érvényesíteni azt az elvet, hogy a vállalatok fejlődése, a beruházási lehetőségek, valamint a személyi jövedelmek növekedése a gazdálkodás jövedelmezőségétől függően alakuljon. meg kell szüntetni azt a gyakorlatot, amely a vállalati jövedelmek eltéréseit központi beavatkozással kiegyenlíti. ugyanakkor a rövidtávú ösztönzés mellett a kollektíva tagjait, s különösen a vállalati döntéseket közvetlenül is érdekeltté kell tenni a vállalati vagyon növelésében, s annak rentábilis működtetésében. ezek együttesen vezethetnek csak el a belső gazdasági, munkaszervezési tartalékok hatékonyabb feltárásához, a piaci lehetőségek körültekintőbb felméréséhez, a minőségi mutatók javításához, végeredményben az erőforrások hatékony átcsoportosításához.

azokban az esetekben, amikor a vállalati eredmény^a kifejezetten alacsony színvonalú munka miatt marad el, a jövőben a pénzügyi hiányok központi rendezésének eddigi gyakorlatát meg kell szüntetni. az önálló vállalati gazdálkodás és kockázatvállalás terhei ezután nem háríthatók át a gazdaság egészére. állami beavatkozásra a korábbinál lényegesebb szűkebb körben, a legindokoltabb esetekben kerülhet csak sor. ennek azonban nem az átmeneti rendezést, hanem a vállalat működőképességének tartós helyreállítását kell szolgálnia.

maróthy László a továbbiakban kitért a gazdasági és termelési hatékonyságot nagymértékben befolyásoló hazai kutatási, fejlesztési tevékenység fontosságára. hangsúlyozta, hogy a tudományos eredményeket, a kutató-fejlesztő munkát sokkal szélesebb körben kell az üzemekbe bevinni. az innovációs tevékenység nem lehet csupán egyes szervezetek elkülönült feladata, hanem át kell hatnia egész társadalmunkat. nemcsak a termelést, hanem az oktatást, a gyógyítást, a közlekedést, a kereskedelmet, s a kormányzati munkát is. /folyt. köv./

fgy/il fe
15.47 270685 2530

As 17⁰⁵

sb0047 4 130 mtib1051

közgazdász vándorgyűlés /4. rész/

ezután utalt rá, hogy valamennyi területen még a vii. ötéves terv időszakában sem honosíthatjuk meg a nyereségorientált, a versenyszellemű tevékenységet. szocialista vívmányaink megőrzése, a szocialista életmód erősítése megköveteli, hogy az egészségügy, az oktatás, a művelődés alapvető területein eltekintsünk a nyereségérdekeltség kizárólagos szempontjaitól. a lehetőségeinkhez képest szükséges a megfelelő gazdasági fejlődést a termelő infrastruktúra számára is biztosítani főleg azokon a területeken, ahol a jelenlegi állapotok a tervcélok elérését is akadályozzák. mindenek előtt a telefon- és a vasúthálózat fejlesztése fontos feladat. ugyancsak lényeges az élelmiszertermelés fejlődési lehetőségeinek biztosítása. a hazai ellátást nem tehetjük ki a világpiac szeszélyeinek, a világpiaci manipulációknak - hangsúlyozta a miniszterelnök-helyettes.

összességében az elmúlt évek tapasztalatai alapján elmondhatjuk, hogy gazdaságunk problémáit, valamint legfontosabb teendőinket már felismertük: intenzíven dolgozunk, de sokszor még extenzív szellemben. a gyakorlat és az eredmény pedig azt mutatják, hogy a sok munka, a szorgalom magában kevés. talpon maradtunk, a történelmi leszakadás veszélye azonban még nem múlt el. ennek elhárításához célratörőbben, s főleg racionálisabban, szervezettebben kell dolgoznunk - hangsúlyozta a miniszterelnök-helyettes. /folyt. köv./

fgy/il st fe olt
15.51 270685 1445

..

sb0048 4 150 mtib1052

a bőripari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1985. június 27. - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén megtárgyalta a szakszervezet feladatait a vállalati vii. ötéves tervek készítésében. az ülésen részt vett gál László, a szot titkára is.

a testület felhívta a vállalati alapszervezeteket, hogy a dolgozók érdekeit szem előtt tartva tevékenyen vegyenek részt a középtávú tervek kialakításában, s a munkába vonják be a tagságot is. a vállalatok anyagi lehetőségeihez mérten szorgalmazzák a munkakörülmények további javítását, fokozott figyelmet fordítsanak a

As 17⁰⁵

szociális juttatások szintentartására, lehetőség szerinti növelésére.

a bőr-, szőrme- és cipőipari vállalatok gazdasági terveinek véleményezésekor az alapszervezetek vizsgálják meg, hogy az export fokozása mellett milyen intézkedéseket terveznek a gyártók a hazai ellátás javítására. régóta visszatérő gond, hogy a feldolgozók nem jutnak elegendő jó minőségű alapanyaghoz, nehezen lehet megfelelő gyermekcipőt vásárolni, s a felnőtteknek szánt lábbelikből sem mindig kielégítő a választék.

a következő ötéves tervidőszak első felében várhatóan nem javul a bőr-, szőrme- és a cipőipar munkaerőhelyzete, sőt a budapesti bőr- és szőrmeipari gyárakban tovább csökken a létszám. az előrejelzések szerint csak 1987-88-ban nő a munkavállalók száma. ezzel kapcsolatban a központi vezetőség rámutatott: elsősorban a munkakörülmények, a bérezés, a beiskolázás feltételeinek javításával növelhetik a szakma vonzerejét.

főként a bőriparban dolgoznak még sokan nehéz, egészséget veszélyeztető körülmények között, s az anyagmozgatás is nagy fizikai megterhelést ró az itteni munkásokra. a klímaviszonyok szinte mindenütt javításra szorulnak. a munkaszervezésben rejlő lehetőséget sen használták ki a vállalatok jó részénél az egyes technológiai műveletek könnyítésére. a cipőiparban pedig tovább kell keresni azokat a módszereket, amelyekkel valamelyest csökkenthetik a futószalag mellett végzett munka egyhanguságát. /folyt. köv./

be/kö sl olt
15.55 270685 2093

-.-

sb0049 4 150 mtib1053

ciprusi hét a skála-metróban

1985. június 27. - július 1-én ciprusi hét kezdődik a skála-metróban, ahol a földközi-tengeri sziget termékei mutatkoznak be, és ismertetik az idegenforgalmi lehetőségeket is. a szervezők a csütörtöki sajtótájékoztatón elmondták, hogy 30 ciprusi cég mintegy 20 millió forint értékű termékét kínálja eladásra, közöttük könnyűipari cikkeket - fürdőruhákat, fehérneműket, cipőket - és különféle élelmiszereket: sajtot, gyümölcsöt. idegenforgalmi benutatót is rendeznek. színes prospektusok, tájékoztatók ismertetik a ciprusi utazás lehetőségeit. az áruház éttermében speciális ciprusi ételeket szolgálnak fel, s a távoli sziget népi zenekara gondoskodik a hangulatról.

As 17 17

az elképzelés szerint a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével ősszel cipruson rendeznek magyar napokat, ahol a skála áruház is szerepel majd termékeivel. /mti/

kg/il sl fe olt
15.56 270685 0900

-.-

sb0050 4 150 mtib1054

épületfelújítási konferencia - sajtótájékoztató

1985. június 27. - augusztus 27-től 29-ig zalaegerszegen tartják az V. országos épületfelújítási konferenciát. az építőipari tudományos egyesület rendezvényének részletes programjáról a szervezők csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit.

a konferencia célja az épületfenntartás, ezen belül is főleg a lakóépületfenntartás országos helyzetének áttekintése. a konferencián kiemelt témaként szerepel az energiaracionalizálás, ezen belül is az épületfelújításnál alkalmazott hőszigetelési megoldások, illetve a különböző épületdiagnosztikai eljárások kérdése. számos előadás foglalkozik majd a lakónegyedek felújításával - különös tekintettel a műemlékegyüttesek, a régi városrészek, valamint a korszerű technológiával épített lakótelepek rekonstrukciójára, továbbá téma lesz az egyedi épületfelújítások kérdése is. külön szekcióülés vitatja majd meg az épületfelújítási munkáknál alkalmazott legújabb épületgépészeti megoldásokat. több előadás is elemzi a belső városrészek, városközpontok rehabilitációjával kapcsolatos teendőket; ennek keretében többek között ismertetik budapest, keszthely és kőszeg épületfelújítási tevékenységét.

a konferencia - amelyen mintegy 400 épületfenntartással foglalkozó szakember vesz részt - a fenntartási tevékenység javítása érdekében az illetékes szervek, szervezetek részére ajánlásokat dolgoz majd ki. /mti/ fgy/il sl fe olt
15.58 270685 1433

As 17 17

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

a bőripari dolgozók szakszervezete... /2. rész/

a testület szükségesnek tartja, hogy a vállalati szociális tervek készítésekor helyezték előtérbe a fiatalok családalapításának segítségét, a nyugdíjasokkal való fokozott törődést. a három iparág dolgozóinak több mint egyharmada 30 éven aluli, s számukra az önálló lakáshoz jutás jelenti az egyik legnagyobb gondot. helyzetüket a vállalatok nemcsak anyagilag segíthetik, hanem az építkezéshez szükséges kiegészítők, szerszámok, segédanyagok kölcsönzésével is. a nyugdíjasoknak pedig az esetek nagyrésztében az jelentene segítséget, ha az üzemi konyhán étkezhetnének, vagy a vállalat járművével házhoz szállítanák ebédjüket.

a szakszervezetek bekapcsolódása a tervezőmunkába az üzemi demokrácia fejlesztésének egyik nagyon fontos eszköze, ezért a vállalati alapszervezeteknek minden lehetőséget meg kell ragadniuk a dolgozók bevonására, véleményük, javaslataik megismerésére. az új vállalatvezetési formák bevezetése, a vállalati tanácsok megalakulása is a dolgozók aktivizálását igényli - mutatott rá a központi vezetőség. /mti/

be/kö st olt
15.58 270685 1105

--

sb0052 4 180 mtib1056

gyógypedagógus-konferencia

1985. június 27. - a magyar gyógypedagógusok egyesületének szervezésében háromnapos országos szakmai konferencia kezdődött csütörtökön sopronban. a tanácskozáson a szellemi és testi fogyatékos gyermekek neveléséről, ápolásáról, a társadalmi környezetbe való beilleszkedésük elősegítéséről, feltételeiről cseréltek ki a tapasztalataikat a résztvevők.

a három nap alatt csaknem száz előadás hangzik el e témakörben. a rendezvény 500 résztvevőjét - közöttük számos külföldi szakembert - jankovits györgy, a győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. elmondta, hogy sopronban még az idén megnyitják azt a - több mint 100 millió forintos beruházással épülő - otthont, amelyben kétszáz szellemi és testi fogyatékos gyermeket nevelnek majd. /mti/

cser/sza/kö az olt
16.00 270685 0818

As 17 17

--

sb0053 4 130 mtib1057

a szíriai pártküldöttség befejezte látogatását

1985. június 27. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 20. és 27. között látogatást tett hazánkban az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége muteb sannannak, a párt nemzeti vezetősége és a/haladó hazafias front központi tanácsa tagjának vezetésével. a küldöttséget fogadta szúrös mátyás, az mszmp kb titkára, tárgyalt vele kótai géza, az mszmp kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője. a vendégek találkoztak pozsgay imrével, az mszmp kb tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával; látogatást tettek ipari és mezőgazdasági létesítményekben. [nemzeti]

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti térség fejleményeire, tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről. aggodalommal állapították meg, hogy az imperialista beavatkozási kísérletek és izrael terjeszkedő politikája következtében a közel-kelet a világ békéjét és biztonságát fenyegető feszültséggócá vált. sikra szálltak a válság átfogó, igazságos megoldásáért, amely magába foglalja az izraeli csapatok kivonását az 1967 óta megszállt minden arab területről, a palesztinai arab nép törvényes jogainak, így az önálló állam alapítása jogának biztosítását saját földjén. rámutattak: a rendezés megfelelő fóruma egy olyan nemzetközi konferencia lenne, amelyen minden érdekelt fél, köztük a pfsz, valamint a két nagyhatalom, a szovjetunió és az egyesült államok is részt venne. a két párt képviselői kifejezték szándékukat a jól fejlődő pártkapcsolatok további elmélyítésére.

a magyar tárgyalópartnerek megerősítették szolidaritásukat szíria antiimperialista törekvéseivel, a reakciós erőkkal való szembenállásával.

a látogatás során aláírták az mszmp és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti új együttműködési munkatervet. /mti/

mz -ár fe olt
16.01 270685 1961

As 17 20

--

1985.06.27.

sb0054 4 150 mtib1053

aknavető-gránátokat emelt ki az árokásógép

1985. június 27. - a második világháborúból visszamaradt három aknavető-gránátot emelt ki az árokásógép gyulán, a 44-es főútvonalról mintegy két méternyire, ahol a tiszamenti regionális vízmű vállalat vízvezetékcsövek lefektetését készíti elő. a gépkezelő, amint észrevette a gránátokat, azonnal leállította a gépet, és értesítette a vállalat vezetőit, akik nyomban a székesfehérváron állomásozó tüzserészekhez fordultak segítségért. a vízművállalat rendszere addig is gondoskodott arról, hogy senki ne léphessen be a veszélyeztetett területre. a tüzserészek csütörtökön megkezdték a lövedékek semlegesítését. /mti/

bty/fe/kö st olt
16.02 270685 0694

--

sb0055 4 130 mtib1059

kitüntetés /fazekas béla/

1985. június 27. - az elnöki tanács fazekas bélának, a közgazdaságtudomány doktorának, a központi statisztikai hivatal mezőgazdasági statisztikai főosztálya vezetőjének több évtizedes kiemelkedő szakmai munkássága és közéleti tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke csütörtökön adta át. /mti/

sl gg fe olt
16.03 270685 0523

1720

--

1985.06.27.

sb0056 4 160 mtib1060

zolnay lászló temetése

1985. június 27. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára hozzátartozói, kollegái, barátai és tisztelői csütörtökön a farkasréti temetőben dr. zolnay lászló régészt, a budapesti történeti múzeum tudományos főmunkatársát.

a budapesti történeti múzeum, a munkatársak nevében dr. székely györgy főigazgató méltatta az elhunyt tudós több évtizedes munkásságát és életművét, amely által nemcsak a hazai régészet és történelemtudomány gazdagodott középkori városaink település- és építéstörténetének újabb és újabb ismereteivel, de - a középkori magyar plasztika legszebb darabjait, a budai gótikus szobrokat felszínre hozva - gyarapodtak a hazai művészet értékes emlékei is. /mti/

kp/il/kö -ár olt
16.05 270685 0736

--

sb0057 4 130 mtib1061 /felhasználható: 18 órától!/
üdvözlőtávirat /seychelle/

1985. június 27. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait france albert rené köztársasági elnöknek seychelle köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il -ár fe olt
16.05 270685 0246

1720

--

sb0058 4 130 mtib1062 /felhasználható:: 18 órától!/
 üdvözlőtávirat /dzsibuti/

1985. június 27. - losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hasszan guled aptidon-t, dzsibuti köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il -ár fe olt
 16.07 270685 0231

-.-

sb0059 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/
 tengervíz hőmérsékletek

1985. június 27. - fekete-tenger /szovjet partvidék/ 20 fok,

fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 21 fok,

égei-tenger 22 fok,

adriai-tenger /olasz partvidék/ 22 fok,

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 21 fok,

földközi-tenger /olasz partvidék/ 22 fok,

földközi-tenger /francia partvidék/ 19 fok,

földközi-tenger /spanyol partvidék/ 22 fok,

balti-tenger 12 fok.

a balaton siófoknál 16 fok, a duna budapestnél 15 fok.

/mti/

kf/sk sl olt
 16.07 270685 0539

-.-

sb0060 4 150 mtib1064

cukrászüzemet, oktatási kabinetet adtak át szolnokon

1985. június 27. - korszerűen gépesített, nagykapacitású cukrászüzemet és vendéglátóipari oktatási kabinetet adtak át csütörtökön szolnokon. a sok elavult kis cukrászat helyett ezentúl a mintegy 50 millió forintért létesített, 1500 négyzetméter alapterületű új cukrászüzemből látják el az egész megyét behálózó jász-nagykun vendéglátó vállalat éttermeit friss süteményekkel, köztük diétás termékekkel is. az oktatási kabinetben a belkereskedelmi minisztérium programjának megfelelően és támogatásával évente 50-60 fiatal tanulhatja meg a cukrászmesterség gyakorlati tudnivalóit. az új cukrászüzemet, amelyben július elején kezdődik meg a termelés, andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár adta át rendeltetésének. /mti/

end/kné st fe olt
 16.08 270685 0821

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

halálos baleset

1985. június 27. - tiltott helyen haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi halálra gázolta füle károly 45 éves fűtő, budapesti lakost a xiii. kerület váci ut 102. szám előtt. /mti/

sa/sk fe olt
 16.10 270685 0228

1720

-.-

1985.06.27.

sb0062 4 160 mtib1066

népművelők találkozója

1985. június 27. - a művelődési otthonokban tevékenykedő népművelők országos találkozója kezdődött csütörtökön zalaegerszegen. a háromnapos rendezvényen a magyar népművelők egyesülete művelődési otthon szakmai szervezetének csaknem 90 tagja vesz részt. a megnyitó után a kábeltelevíziózás a helyi tájékoztatási rendszerben címmel hangzott el előadás. a témát, a városi tévék számának szaporodása mellett az is időszerűvé teszi, hogy a stúdiók jórésze művelődési otthonokban kapott helyet, s az ott dolgozó népművelők hatékonyan közreműködnek a műsorok készítésében. így igen tanulságos volt a vendéglátó megyében működő kábeltelevíziók - a zalaegerszegi, a nagykanizsai és a keszthelyi - eddigi adásaiból készített összeállítás bemutatása.

a pénteki program a kutatások és eredmények a helyi társadalom hazai vizsgálatában című előadással kezdődik. ezt a művelődési otthonok helyzetének, majd a magyar népművelők egyesülete munkájának megvitatása követi. /mti/

tas/kné, ká fe olt
16.12 270685 1024

--

sb0063 4 130 mtib1067

alakuló tanácsülések

1985. június 27. - pécsen és szegeden tartották meg csütörtökön a városi tanács alakuló ülését.

pécs megyei város tanácsának ülésén - amelyen részt vettek a város új országgyűlési képviselői is - megválasztották a kilencven tagú tanács vezetőit és végrehajtó bizottságának tagjait. pécs város tanácsának elnöke ismét piti zoltán lett, elnökhelyettesek: molnár zoltán, komlódi józsefné és szabó nándor. a tanács új vb-titkárát nevezett ki farkas károly, a megyei tanács eddigi szervezési és jogi osztályvezetője személyében. galabár tibort, aki csaknem harminc éven át töltötte be a pécsi tanács végrehajtó bizottsága titkárának munkakörét, nyugdíjba vonulása miatt felmentette tisztségéből. eredményes munkáját az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrend adományozásával ismerte el; a kitüntetést lukács jános, a baranya megyei pártbizottság első titkára adta át.

1720

1985.06.27.

szeged megyei város tanácsának ülésén deák ágnes, a városi választási elnökség elnöke számolt be a választásokról. a nyolcvankilenc tagú tanács kulcsárné kiss piroskának, a hazafias népfront városi bizottsága titkárának javaslatára megválasztotta a tizenhárom tagú végrehajtó bizottságot és a tanács tisztségviselőit. a szegedi tanács elnöke ismét papp gyula lett; elnökhelyettesek: csonka istván és müller józsefné. /mti/

igó/dén/f/kö az olt
16.13 270685 1367

--

sb0064 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 27. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	16 fok,
osló	14 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	18 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	21 fok,
prága	18 fok,
bécs	19 fok,
róma	28 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	21 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/kö sl olt
16.17 270685 0870

1720

--

sb0065 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan záporok lehetnek. a hőmérséklet pénteken kora délután 17, 22 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, elszórtan záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 16, 21 fok, szombaton hajnalban 8, 13 fok között alakul.

szovjetunió:

felszakadozik a felhőzet és már csak záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 17, 22 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok között alakul.

románia:

csökken a felhőzet és már csak záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 17, 22 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 18, 23 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok között alakul. /mti/

kf/sk st olt
16.20 270685 1088

1730

--

sb0066 4 160 mtib1070

traumatológus vándorgyűlés székesfehérvárott

1985. június 27. - csütörtökön a székesfehérvári technika házában megkezdődött a magyar traumatológus társaság 16. vándorgyűlése. a háromnapos tudományos eszmecsere főlezer résztvevőjét - az ország különböző kórházaiból, klinikáiról, orvosegyetemeiről érkezett baleseti sebészeket, gyógytornászokat - teubel györgy, a fejér megyei tanács elnöke köszöntötte, majd forgon Mihály, a magyar traumatológus társaság elnöke tartott nyitóelőadást. kiemelte, hogy a motorizáció és a gépesítés fejlődésével nagymértékben megnőtt a sérüléssel járó balesetek száma, s ez mind nagyobb felkészültséget és szakmai tudást követel a baleseti sebészektől.

a vándorgyűlésen a korszerű műtéti technikákról, az új gyógyító eljárásokról, s a különféle sérülések kezelésének, műtésének korszerű módszereiről 150 előadás hangzik el.

a fórum első munkanapján a kéz- és lábsérülések kezelésének újabb módszereiről és a kéz-, illetve a mikrosebészet fejlődéséről szóló referátumokat hallhattak a szakemberek.

a vándorgyűlés munkájába pénteken bekapcsolódnak a magyar anaesthesiológiai és intenzív terápiás társaság és a magyar igazságügyi orvosok társasága biztosítás- orvostan szekciójának szakemberei is. a tanácskozás színhelyén orvosi műszerekből, korszerű gépekből a hazai műszergyártó vállalatok kiállítását is rendeztek, s bemutatkozott új termékeivel több külföldi cég is. /mti/

dáv/tné az fe olt
16.21 270685 1449

1730

--

sb0067 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a mávinform jelenti

1985. június 27. - szombaton és vasárnap 8-tól 17 óráig a keleti pályaudvar és kőbánya-felső állomás között pályafelújítás miatt 10-15 perces késésekkel kell számolni. dombóvár és döbrököz, valamint pécs-külváros és pécsbánya-rendező pályaudvar között felsővezeték-karbantartás miatt a délelőtti órákban autóbuszok szállítják az utasokat.

x x x

vasárnap a várható nagy utasforgalom miatt a nyugati pályaudvarról 5.20 órakor mentesítő gyorsvonat indul szegedre. /mti/
kf/kö sl olt
16.22 270685 0526

-. -

sb0068 4 150 mtib2003

polski fiat találkozó

1985. június 27. - tizenharmadik alkalommal rendezik meg hazánkban - ezúttal budapesten - a polski fiat autók és tulajdonosaik találkozóját. ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön a lengyel tájékoztató és kulturális központban, a polski fiat gépkocsik előállításával, forgalmazásával foglalkozó vállalatok, valamint a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács és a polski fiat kör képviselői.

a tájékoztatón elhangzott, hogy a varsói fso gyárban az idén 92 ezer gépkocsit állítanak elő, ennek kétharmada fso 125-ös, egyharmada pedig polonéz típusu autó. a gyár képviselői elmondták, hogy kifejlesztettek egy újfajta, 2000 köbcentis, hét liter fogyasztású dizel motort, melynek most fejeződtek be a tartóssági vizsgálatai. ha megkezdődik az új modell sorozatgyártása, fokozatosan ez váltja fel a 125-ös típust. a bielsko-bialai fsm gyár - itt készülnek a kis polskik - képviselői arról szóltak, hogy ebben az évben 195 ezer kiskocsit gyártanak, ebből 80 ezret exportra. a gyár hamarosan megállapodást ír alá az olasz fiat céggel egy új gépkocsitípus kialakítására. a tervek szerint az újfajta, elsőkerék meghajtású kiskocsi két éven belül a piacra kerül.

17 30

a 13. polski fiat találkozóra június 29-én, szombaton kerül sor budapesten, a felvonulási téren. a szervezők fél kilenc és kilenc óra között várják az ügyességi versenyre jelentkezőket. eredményhirdetés 13 órakor lesz, s az első 10 helyezett értékes jutalmakat, autótartozékokat, alkatrészeket kap. a gyermekeknek kerékpáros ügyességi versenyt rendeznek, az érdeklődők részére a polski fiat gyárak képviselői adnak ingyenes tanácsokat. /mti/

bi/sk sl olt
16.24 270685 1676

-. -

sb0069 4 150 mtib2004

sajtótájékoztató a betakarítás előkészületeiről /1./

1985. június 27. - az aratás előkészületeiről, kilátásairól tartott csütörtökön sajtótájékoztatót a mém-ben magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. amint elmondta: összesen 1.8 millió hektárról kell betakarítani a kalászosokat, s kisebb mennyiségben a repcét és a borsót. a nagy nyári munka sikeres elvégzéséhez a feltételek adottak: 13.021 kombájn - többségében nagyteljesítményű gép - áll az üzemek rendelkezésére, napi 104 ezer hektár termés levágása a kapacitásuk. ily módon elméletileg 17-18 nap alatt be is fejezhetnék az üzemek a munkát, csak hogy az érési idő eltérése, s a várható esős napok hátráltató körülményei miatt egyhónapos aratással számol az ágazat vezetése.

a hazai géppark kiegészítésére 250-300 kombájn érkezik majd szlovákiából az aratásra, a betakarítás végzetével a hazai üzemek visszaadják majd a segítséget. az agroker raktárain jónéhány kombájn még eladásra vár, az üzemeknek szükségük is lenne rájuk, de nehezen tudják megvásárolni a drága, új gépeket. a magyar nemzeti bank most kedvezményként a vételár egy részét megelőlegezi számukra, elegendő a vételár husz százalékának fedezése saját erőből. a szűkösebb anyagi helyzetben lévő gazdaságok még e husz százalék alól is mentesülhetnek, a gépvásárlás költségét a bank megelőlegezi.

a gépszemlék a legtöbb helyen befejeződtek, kijavítva, felújítva megfelelő műszaki állapotban várják a munka beindítását. alkatrészből általában kielégítő ellátást ígérnek a forgalmazók. tavaly kevésnek bizonyult a bálakötöző zsinég, ezért most a hazai gyártás mellett 800 tonna import kötözőanyagot is beszerzett a kereskedelem, feltöltötte a raktárakat.

17 30

a hűvös tavasz miatt a kalászosok érése lassabb volt, az átlagosnál két héttel később indulhat az idén az aratás. néhány déli határmenti üzemben viszont már beérett az őszi árpa, s így e helyeken megkezdődött a betakarítás. a kedvező termés esélyeit növeli, hogy a májusi esők megduzzasztották a szemeket, a technológiai fegyelmet az üzemek döntő többsége betartotta, s a biológiai alapok is értékesebbek; a buza 60 százaléka nagyobb hozamokat adó fajtából tevődik össze. a biztató képre viszont árnyékot vet, hogy az idén a kukorica rovására az üzemek növelték a kalászos gabona termőterületét, ami azt jelenti, hogy sok helyen két egymást követő évben kalászos került a földre. ez fokozott megterhelést jelent a talajnak, s fokozódik egyes betegségek, a fuzárium és a torzsgomba veszélye. sok mulik most az elkövetkezendő hetek időjárásán is. a bőséges csapadék most már rontja a kilátásokat, a napfényes mérsékelt meleg pedig nagyobb hozamokat jelent. /folyt.köv./ kg/il fe
16.31 270685 2703

--

sb0070 4 150 mtib2005

sajtótájékoztató a betakarítás előkészületeiről /2./

a termés fogadására a mezőgazdasági üzemek és a gabonatröszt vállalatok előkészítették a tárolókat. az intenzív gabonatermesztési program 900 ezer tonna tárolókapacitás bővítését írja elő, ebből 300 ezer tonna termés raktározására tavaly már felépültek új tárolók, s az idén 600 ezer tonna befogadására adtak, vagy adnak át új épületeket. a termés növekedését a tárolótér bővülése így sem éri utol, emiatt az idén is számolni kell kényszertárolással.

az üzemek a betakarítás utáni munkák előkészítését is megszervezik; a műtrágya és istállótrágya kiszórását, a szalmabetakarítást, a tarlóhántást. az ősziárpa után sokfelé másodvetésekkel használják ki a földet, mintegy 130-140 hektáron kerül ismét mag a talajba. nagyobb arányban rövid tenyészidejű kukoricát vetnek, amelyből szeptemberben silónak valót takaríthatnak be az állattartó üzemek. /mti/

kg/il sl fe olt
16.33 270685 0939

1730

--

sb0071 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. június 27. - június 29-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak jászárokszálláson, kálozon, Mindszinten és Szankon, országos sertésvásár lesz Gyálon, országos állatvásár Siontornyán és autóvásár Makón.

június 30-án, vasárnap jászkiséren és Kisujszálláson rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, érden országos kirakóvásár, Pécsen országos állatvásár lesz.

autóvásárra várják az érdeklődőket Békésen, Csornán, Debrecenben, Érden, Kecskeméten, Kisujszálláson, Miskolcon, Nagyatádon, Nyíregyházán, Pécsen, Siktóson, Szarvason, Szegeden és Zalaszentgróton. /mti/

kf/sk sl olt
16.34 270685 0640

--

sb0072 4 130 mtib2007

kitüntetés /koszt. Lajos/

1985. június 27. - a népköztársaság elnöki tanácsa Koszt. Lajost, a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnökségének tagját, a miskolci Lenin kohászati művek nyugalmazott személyzeti és szociális igazgatóját mozgalmi tevékenységéért, 60. születésnapja alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést apró antal, a társaság elnöke szerdán az mszbt székházában nyújtotta át. /mti/

k/kj/bc fe olt
16.36 270685 0462

As 1730

--

1985.06.27.

sb0073 4 150 mtib2008

szőlészeti, borászati tanácskozás

1985. június 27. - kétnapos országos szőlészeti, borászati tanácskozást tartottak veszprémben. az eszmecserére a termelőszövetkezetek országos tanácsa mellett működő szőlő- és borgazdasági koordinációs bizottság tizenkét szőlőtermelő megye tsz-szövetségeinek főkéntészeit és főmunkatársait hívta meg. egyebek között megvitatták az ágazat előtt álló feladatokat, különös tekintettel a kemény tél okozta fagykárok kedvezőtlen következményeinek felszámolására.

a csütörtökön véget ért tanácskozás programját a balatoni történelmi borvidéken tett üzemeltetéseivel, szakmai bemutatókkal egészítette ki a rendezvény házigazdája, a veszprém megyei termelőszövetkezetek szövetsége. a vendégek megtekintették a balatonfüredi csopak tája tsz csopaki pincészetét, amely a tsz és a környék gazdáinak háztáji szőlőjét dolgozza fel; évente mintegy 40 ezer hektoliter bor kerül innen a fogyasztókhoz, köztük a szovjet, osztrák, és nszk-beli megrendelőknek szállítanak. /mti/
gn/nmé/kö az olt
16.37 270685 1034

--

sb0074 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

tv-átjátszóállomás a xi. kerületben

1985. június 27. - a posta rádió és televízió műszaki igazgatósága jelenti, hogy a budapesti műszaki egyetem schönherz zoltán kollégiumának tetején megkezdte az üzemszerű sugárzást egy új tv-átjátszóállomás, amely az 1-es programot a 33. csatormán, a 2-est a 39. csatormán adja.

az állomás két, egyenként 30 w teljesítményű adója horizontális antennával üzemel, és elsősorban a xi. kerületi előfizetőknek javítja mindkét program vételét. /mti/

kf/sk sl olt
16.40 270685 0514

2/1738

--

1985.06.27.

sb0075 1 130 mtib2010

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0069 mtib1040 sz., willy brandt csütörtöki programja című hírünk 1. bek. 4-5. sorában a szöveg helyesen:

... bizottságának tagja fogadta. jelen volt berecz jános, a központi bizottság titkára. willy brandt az intézetben...

u.a. 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... tiszteletbeli doktora címet.

az ülésen hangsúlyozták: willy brandt rendíthetetlen híve a ...

/mti/ kö pr
16.41 270685 0578

--

sb0076 4 130 mtib2011

a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1985. június 27. - csütörtökön kállai gyula elnökletével ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége. az ülésen megjelent és felszólalt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára.

az elnökség meghallgatta és jóváhagyta pozsgay imre főtitkár beszámolóját az országgyűlési és tanácsi választások tapasztalatairól.

az országos elnökség megtárgyalta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának állásfoglalását az országgyűlés alakuló ülésével összefüggő személyi kérdésekben. a javaslatokat elfogadta. úgy határozott, hogy azokat a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságával közösen az illetékes testületek elé terjeszti.

az elnökség úgy határozott, hogy 1985. július 12-re - elfogadva a javasolt napirendet - összehívja a hmf országos tanácsát. /mti/

fe pr
16.41 270685 0378

1750

--

sb0077 4 130 mtib1071

nyelvkönyvek az egyetemnek

1985. június 27. - a puskin orosz nyelvi intézet budapesti kihelyezett tagozata négyszáz orosz nyelvkönyvet - s a hozzájuk tartozó hangfelvételeket - adott ajándékba a gödöllői agrártudományi egyetemnek. az egyetem a jövőben erre a tananyagra alapozza orosz nyelvoktatását. /mti/

kö az olt
16.42 270685 0331

--

sb0078 4 130 mtib2012

csehák judit előadása az ifjúságpolitikáról

1985. június 27.- a salgótarjáni nemzetközi ifjúságpolitikai nyári egyetemen csütörtökön előadást tartott csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke, a magyar népköztársaság ifjúságpolitikája és a nemzetközi ifjúsági év, címmel. előadása után válaszolt a hallgatók kérdéseire, majd beszélgetést folytatott a megyei tanácsoknál működő ifjúsági titkárokkal, akik részt vesznek a nyári egyetem munkájában. /mti/

csiz/ozs/kö st pr
16.44 270685 0529

--

sb0079 4 180 mtib2013

fonetikusok és logopédusok kongresszusa pécsen

1985. június 27. - a megkésett vagy akadályozott beszédfejlődésű gyerekek, általában a beszédhibás emberek komplex - orvosi, logopédiai és fonetikai - kezeléséről, valamint a beszédképteleneken segítő jelképrendszer hazai alkalmazásáról tanácskoznak a szakemberek három napon át pécsen. a magyar fonetikai, foniátriai és logopédiai társaság kongresszusa - mintegy száz hazai és külföldi résztvevővel - csütörtökön kezdődött a janus pannonius tudományegyetemen, ahol egyidejűleg kiállítás nyílt a legkorszerűbb foniátriai, valamint beszédvizsgáló és -javító készülékekből.

17¹⁰

a tanácskozás célja, hogy jobban összehangolják a különböző szakterületeken folyó beszédjavító munkát. a megkésett vagy akadályozott beszédfejlődés ugyanis az esetek többségében organikus eredetű zavarokra vezethető vissza, s ezeknek gyógyítása az orvostudomány feladata. az orvos útmutatásai alapján a logopédus folytat megfelelő beszédgyakorlatokat a kezelt személlyel, s ehhez kapcsolódik a fonetikus szakember munkája, aki a hangképzés folyamatát vizsgálva közvetlen segítséget nyújt a logopédusnak.

a kongresszuson foglalkoznak a hazánkban újdonságnak számító bliss-jelképrendszerrel, amely beszédképtelen személyek számára teremt kommunikációs lehetőséget. ennek lényege, hogy a többszörösen károsodott emberek különféle, viszonylag könnyen megtanítható jelekkel, jelzésekkel képessé válhatnak a környezetükkel való érintkezésre. magyar szakmai fórumon most először hangzanak el beszámolóik az amerikai eredetű jelkép-nyelvről és hazai alkalmazásának lehetőségeiről. a tanácskozáson elhatározták, hogy a jelrendszer tanulmányozására és elterjesztésére a társaságon belül külön szekciót hoznak létre.

négy neves külföldi tudós - karel sedláček prágai, gerhardt kittel erlangeni, walter elstner és friedrich frank bécsi professzornak, akiket a magyar fonetikai, foniátriai és logopédiai társaság tiszteleti tagjává fogadott - a kongresszuson adták át az erről szóló diszoklevelet. kiemelkedő szakmai munkájuk elismerésül a kempelen farkas-éremmel tüntette ki a társaság papp uzonkát, a debreceni orvostudományi egyetem fül-orr-gége klinikájának adjunktusát, palotás gábert, a budapesti gyógypedagógiai tanárképző főiskola gyakorló iskolájának igazgatóját és gerebenné várbiró katalint, az iskola docensét. /mti/

igó st fe pr
16.50 270685 2390

17¹⁰

--

sb0080 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. június 27.

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. június 28-án

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6568,25	6574,82	6581,39
ausztrál dollár	3382,84	3386,23	3389,62
belga frank	82,56	82,64	82,72
dán korona	463,48	463,94	464,40
finn márka	800,46	801,26	802,06
francia frank	545,61	546,16	546,71
hollandi forint	1474,91	1476,39	1477,87
japán yen /1000/	203,81	204,01	204,21
kanadai dollár	3716,51	3720,23	3723,95
kuvaiti dinár	16718,78	16735,52	16752,26
norvég korona	577,14	577,72	578,30
nszk márka	1662,55	1664,21	1665,87
olasz Lira /1000/	26,03	26,06	26,09
osztrák schilling	236,53	236,77	237,01
portugál escudo	29,10	29,13	29,16
spanyol peseta	29,06	29,09	29,12
svájci frank	1987,88	1989,87	1991,86
svéd korona	575,82	576,40	576,98
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5064,12	5069,19	5074,26

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt. köv./ kf/kö sl olt
16.53 270685 1348

18¹⁵

- - -

sb0081 4 150 mtib2015

tanzániai miniszter látogatása

1985. június 27. - tanzánia gazdasági és tervezési minisztere dr. ali kighoma malima június 23. és 27. között megbeszéléseket folytatott hoós jános tervhivatali államtitkárral és az országos tervhivatal más vezetőivel a tervezés időszéri kérdéseiről. budapesti tartózkodása során találkozott ballai lászlóval, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetőjével. ali kighoma malima minisztert fogadta faluvégi lajos, a minisztentanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

sl gg fe pr
16.57 270685 0551

- - -

sb0082 4 150 mtib2016

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. június 28-tól július 1-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egys.	ft-ban
angol font	6377,58	6772,06
ausztrál dollár	3284,64	3487,82
belga frank	80,16	85,12
dán korona	450,02	477,86
finn márka	777,22	825,30
francia frank	529,78	562,54
görög drachma a/	36,40	38,66
hollandi forint	1432,10	1520,68
japán yen /1000/	197,89	210,13
jugoszláv dinár b/	18,10	19,22
kanadai dollár	3608,62	3831,84
kuvaiti dinár	16233,45	17237,59
norvég korona	560,39	595,05
nszk márka	1614,28	1714,14
olasz Lira /1000/	25,28	26,84
osztrák schilling	229,67	243,87
portugál escudo	28,26	30,00
spanyol peseta	28,22	29,96
svájci frank	1930,17	2049,57

18¹⁵

svéd korona 559,11 593,69
usa dollár 4917,11 5221,27

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as
b/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as

/mti/ kf/kö sl olt
16.58 270685 1162

--

sb0083 4 150 mtib2017

időjárás-jelentés

1985. június 27. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

hűvös marad az idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

felhőátvonulások lesznek, elszórtan várható futó zápor. az északkeleti szél időnként megerősödik. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. a délutáni hőmérséklet 17, 22 fok között várható.
/mti/

sk pr
17.05 270685 0462

--

sb0084 1 130 mtib2019

kádár jános és willy brandt találkozója

1985. június 27. - kádár jános, az mszmp főtitkára csütörtökön délután a központi bizottság székházában fogadta willy brandtot, a német szociáldemokrata párt /spd/ és a szocialista internacionálé elnökét.

a szívélyes, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseiről, mindenekelőtt az emberiség létét fenyegető veszélyek elhárításának, a fegyverkezési verseny folytatódása és további kiszélesedése megakadályozásának, a feszültség és bizalmatlanság mérséklésének lehetőségeiről. egybehangzóan állást foglaltak a vitás nemzetközi kérdések tárgyalásuk útján történő rendezése, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti párbeszéd folytatása, a kölcsönös előnyökkel járó együttműködés bővítése, a fejlődő országok gondjainak közös erőfeszítésekkel történő enyhítése mellett. magyra értékelték a tiz esztendővel ezelőtt aláírt helsinki záróokmányban foglalt elvek és ajánlások, a helsinki folyamatba illeszkedő összeurópai találkozók jelentőségét a nemzetközi helyzet kedvezőtlen folyamatainak ellensúlyozásában.

kádár jános és willy brandt a kelet-nyugati párbeszéd szempontjából is hasznosnak minősítette a magyar népköztársaság és a német szövetségi köztársaság közötti kapcsolatok fejlődését. hangsúlyozták a kommunista és a szociáldemokrata pártok közötti rendszeres véleménycsere fontosságát a nemzetközi biztonság megszilárdításában, a kölcsönös bizalom erősítésében. megerősítették pártjaik szándékát a kialakult sokrétű kapcsolatok folytatására.

a találkozón jelen volt kótai géza, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője és kovács lászló, az osztály helyettes vezetője, illetve karsten voigt, az spd parlamenti frakciójának kül- és biztonságpolitikai szóvivője és norbert wieczorek parlamenti képviselő, a bundestag költségvetési bizottságának tagja.

innen felhasználható: 19.00 órától!

kádár jános csütörtökön este vacsorát adott willy brandt, valamint kísérete tiszteletére. a vacsorán részt vett szürös mátyás, a központi bizottság titkára és kovács lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

kö pr
17.30 270685 2229

--

sb0085 4 130 mtib2022

rendőrtiszt-avató

1985. június 27. - hadnagyokká, főhadnagyokká avatták csütörtökön a rendőrtiszt-i főiskolán végzett 158 hallgatót, akik közül 12-en kiváló eredménnyel fejezték be tanulmányaikat. a budapesti ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött, majd ismertették kamarajános belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. ezt fogadalomtétel követte: az ifjú tisztek a csapatászló előtt fogadták meg, hogy vállalni kötelezettségeik teljesítésére mindenkor készen állnak, a szocializmus eszméjéhez mindenkor hűek lesznek.

ezt követően Ladvánszky Károly rendőrnáltábornagy, belügyminiszter-helyettes mondott ünnepi beszédet. megemlékezett arról, hogy csaknem másfél évtizeddel ezelőtt bocsátott ki először tiszteket a főiskola, ahol eddig több mint háromezren kaptak diplomát. hangsúlyozta: a belügyi feladatok megoldásához olyan, a néphez hű rendőrökre van szükség, akik átfogó általános műveltséggel rendelkeznek, elmélyülten ismerik szakmájukat, s képesek tudásukat alkotó módon továbbfejleszteni; munkájukkal mindenkor a szocialista törvényességet szolgálják, a jogpolitikai elveknek megfelelően védelmezik a becsületes embereket, s határozottan fellépnek a törvénysértőkkel szemben.

a végzett hallgatók nevében az évfolyamelső devecsei gábor rendőrfőhadnagy mondott köszönetet a főiskola tanári karának az oktató, nevelő munkáért.

az ünnepség az internacionalé hangjaival és az ujonnan avatott rendőrtisztek diszmenetével ért véget./mti/

és/gg -ár sk pr
17.42 270685 1518

As 18¹⁵

--

sb0086 4 150 mtib2023

közgazdász vándorgyűlés /5. rész/

maróthy lászló bevezető előadása után hoós jános tervhivatali államtitkár tartott előadást a vii. ötéves terv előkészítése kapcsán felmerült gazdasági növekedési variánsokról. rámutatott, hogy a vii. ötéves tervidőszakban nehéz és korszakos feladatokat kell megoldani: el kell érni, hogy a magyar gazdaság gyorsabban és rugalmasabban alkalmazkodjék a világgazdasági változásokhoz. ez több mint egyszerű egyensúlyi kérdés: a magyar gazdaság fejlődésének a kérdése. mindez a gazdaságpolitikai gyakorlatban azt jelenti, hogy az egyensúly javítását teljes mértékben a megtermelt forrástöbblet**ből** - a belső felhasználás csökkenése nélkül, sőt annak növekedése mellett - kell biztosítani. azaz: a következő tervidőszakban is elsőbbséget élvez az adósságállomány csökkentése, de ezzel egyidejűleg a gazdasági növekedés bizonyos mértékű élénkítése mint új prioritás lép elő. mindenek alapvető feltétele, hogy tartós fejlődést sikerüljön elérni a termelés hatékonyságának, a gazdaság forrásképző képességének javításában.

a termelésben kulcskérdés, hogy milyen gyorsan tud alkalmazkodni a világgazdaság változásaihoz, a vállalatok milyen mértékben tudják növelni az exportképességüket. elsősorban e céloknak szükséges alárendelni a műszaki-fejlesztési, a beruházási tevékenységet, valamint a strukturaváltozás követendő irányait. e tekintetben nem a rendelkezésre álló erőforrásoknak a mennyisége az alapvetően meghatározó, hanem azok felhasználásának a hatékonysága. az erőforrások - főleg a beruházási eszközök és az importált technika, technológia - bővítése csak olyan mértékben előlegezhető meg, amennyiben kellő biztonsággal előrelátható a többletforrást hozó eredmény.

hoós jános a továbbiakban hangsúlyozta, hogy e feladatok megvalósításában az ipar szerepe nagymértékben megnőtt. különösen nagy feladatok várnak a feldolgozó iparra - s mindenekelőtt a gépiparra -, amely jelentős piaci strukturaváltozás mellett kell, hogy megfeleljen megnövekedett exportfeladatainak. /folyt. köv./

fgy/il fe
17.43 270685 2049

As 18⁴⁵

--

1985.06.27.

sb0087 4 130 mtib2024

Építőtáborozó középiskolások felhívása

1985. június 26. - a martonvásáron építőtáborozó fővárosi xiv. kerületi középiskolások csatlakoznak a budapesti közlekedési vállalat, a békéscsabai állami gazdaság és a tungsnam rt. kiszervezésének felhívásához, és június 29-i, szombati munkájuk ellenértékét átutalják a vit-alapra. felhívják az országban táborozó valamennyi középiskolást, hogy az akcióhoz csatlakozva szombati keresetük felajánlásával járuljanak hozzá a vit-alap gyarapításához. az alap számlaszáma: mnb 235-90172-3529. /mti/

na/fe -ár sk olt
17.45 270685 0571

--

sb0088 4 150 mtib2025

Közgazdász vándorgyűlés /6. rész/

a mezőgazdasági ágazat termelésének növekedése várhatóan lassulni fog. ez nem jelenti azt, hogy az ágazat kulcsszerepe csökken. arról van csupán szó, hogy a következő években a mezőgazdaságnak elsősorban a népgazdaságot stabilizáló szerepe dominál majd. természetesen ahhoz, hogy a mezőgazdaság e szerepe megmaradjon és erősödjön, ebben az ágazatban is következetesen figyelembe kell venni a piaci, hatékonysági szempontokat, ami érdemi hangsúlyváltást jelent a múlthoz képest.

hoós jános ezután a termelő infrastruktúra - mindenekelőtt a hírközlés - fejlesztésének a fontosságáról, és az ezzel kapcsolatos feladatokról beszélt, majd kitért a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésével összefüggő kérdésekre is.

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke a vállalatoknak a vii. ötéves terv előkészítésében, valamint a vállalati tervek kialakításában végzett tevékenységéről tartott előadást. rámutatott, hogy a vállalatok a vii. ötéves tervre vonatkozó elképzeléseik kidolgozását minden megelőző tervidőszakénál korábban kezdték meg. ez alapvetően annak köszönhető, hogy a központi tervező szervek is korán kidolgozták a terv koncepcióját. ennek nyomán minden vállalat értékelte a vi. ötéves tervben végbement változásokat, elemezte saját helyzetét, miközben megélték a piaci információk begyűjtése is. ez utóbbi azért is volt fontos, mert a piaci lehetőségek, illetve kötelezettségek - korábbinál alaposabb felmérése adott alapot ahhoz, hogy a vállalatok a termelési tényezők változtatási

As 1845

1985.06.27.

Lehetőségeit mérlegeljük. a kamara elnöke a továbbiakban részletesen szólt a vállalati tervezőmunka eddigi tapasztalatairól, illetve a készülő vállalati tervek legjellemzőbb vonásairól. hangsúlyozta, hogy a gazdálkodás hatékonyságának a növelése szinte valamennyi vállalati tervcéljai között alapvető szerepet játszik, ugyanakkor ma még nem egységes az ehhez szükséges feltételek megítélése.

a készülő vállalati tervek értékelése kapcsán beck tamás felhívta a figyelmet arra, hogy a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésénél jelentős feladat az olyan irányítási eszközök megteremtése, amelyek a vállalatok döntési lehetőségeit az eddiginél is hatékonyabban felszabadítják.

a vándorgyűlés pénteken szekcióülések keretében folytatja munkáját. az öt szekcióban a gazdasági növekedés variánsait és prioritásait; a gazdaságpolitikai célok és a gazdasági szabályozás aktuális kérdéseit; a különböző vállalati formák és vállalkozások döntési rendszerét; a növekedés külpiacokkal kapcsolatos feltételeit, valamint a foglalkoztatáspolitikai növekedéssel összefüggő kérdéseit vitatják meg a szakemberek. /mti/ fgy/il st fe olt
17.46 270685 2689

--

sb0089 4 130 mtib2026

magyar-lengyel idegenforgalmi tárgyalások

1985. június 27. - magyar-lengyel idegenforgalmi tárgyalásokra került sor június 26-27-én budapesten. vince imre belkereskedelmi miniszterhelyettes és jan cisowski, a lengyel népköztársaság idegenforgalmi főbizottságának elnöke megvitatta a két ország közötti turistaforgalom időszerű kérdéseit. megállapodtak, hogy mindkét részről nagy hangsúlyt helyeznek a szervezett turizmus fejlesztésére. az utazási irodák új, vonzó programokkal bővítik ajánlataikat. a magyar turisták részére több helyet biztosítanak Lengyelország kedvelt téli üdülőhelyein, síközpontjaiban.

a tárgyalások során aláírták az 1986-90. évekre szóló magyar-lengyel idegenforgalmi együttműködési megállapodást.

jelen volt jerzy zielinski, Lengyelország budapesti nagykövete is.

jan cisowskit fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke. /mti/

bi il st fe pr
17.48 270685 0949

As 1845

--

sb0090 4 130 mtib2027

érkeznek a vendégek az orvoskongresszusra

1985. június 27. - a nukleáris háboru megelőzéséért küzdő nemzetközi orvosmozgalom v. kongresszusának résztvevői közül negyven országból több mint hétszázan csütörtökön már megérkeztek budapestre. a fővárosban tartózkodik a szervezet két társelnöke, dr. jevgenyij csazov szovjet, és dr. bernard lown egyesült államok-beli orvosprofesszor, valamint halfdan mahler, az egészségügyi világszervezet vezérigazgatója is.

a nemzetközi orvosmozgalom pénteken kezdődő és július 1-ig tartó magyarországi tanácskozásán a külföldi szakemberek mellett csaknem négyszáz magyar orvos is részt vesz. a kongresszus ünnepélyes megnyitójára a budapest kongresszusi központban kerül sor, ezt megelőzően a tanácskozásra érkező politikai személyiségek és a mozgalom vezetői nemzetközi sajtókonferenciát tartanak.

a kongresszus vendégei közül többen magukkal hozták gyermekeiket is, akik péntektől a csillebérci úttörőtábor „gyermekfalujában” üdülnek. ők a konferencia idején különböző foglalkozásokon vesznek részt a táborban, s kirándulásokat szerveznek nekik. /mti/

lg fe -ár sk pr
17.49 270685 1134

-.-

sb0091 4 150 mtib2028

nszk-beli és svéd szakszervezeti küldöttségek látogatása magyarországon

1985. június 27. - gáspár sándor, a szot elnöke csütörtökön fogadta az nszk-beli közszolgálati, közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének delegációját, melyet monika wulf-mathies elnök vezet. a nap folyamán fogadta a svéd fafeldolgozóipari dolgozók szakszervezetének küldöttségét is, ennek vezetőjébertil jonsson elnök. a találkozások során eszmecserét folytattak a szakszervezetek munkájáról, rövid- és hosszútávú célkitűzéseikről. megvitatták az érdekvédelem időszakos feladatait. véleményt cseréltek a világ szakszervezeteinek szükséges együttműködéséről az enyhülés, a béke biztosítása érdekében. /mti/

sl gg fe pr
17.50 270685 0721

-.-

sb0092 4 130 mtib2031

hazaérkezett a magyar küldöttség varsóból

1985. június 27. - csütörtökön hazaérkezett varsóból a Lázár györgy miniszterelnök vezette magyar küldöttség, amely a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 40. ülésén vett részt. a magyar delegáció tagja volt havasi ferenc, az mszp központi bizottságának titkára, rajnai józsef miniszterelnök-helyettes, hazánk állandó kgst-képviselője, faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár és szigeti istván, hazánk állandó kgst-képviselőjének helyettese.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezső államtitkár, tájékoztatási hivatal elnöke fogadta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-és/il -ár fe pr
18.39 270685 0846

-.-

sb0093 1 150 mtib2034

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0077 mtib1047. sz., közgazdász vándorgyűlés /1. rész/ című hírünk 1. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

... nyiregyházán, a krudy filmszínházban. a magyar ...

/mti/ fe pr
19.00 270685 0277

As

-.-

sb0094 1 150 mtib2036

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0102 mtib 2002 sz., a mávinform jelenti c. hírünk 2. bek.
2. sorában a szám helyesen:

...pályaudvarról 15.30 órakor...

/mti/ sk pr
20.00 270685 0240

--

sb0095 4 150 mtib2037

grósz károly hazaérkezett mozambikból

1985. június 27. - a frelimo-párt és a mozambiki népi köztársaság kormányának meghívására június 23-26. között magyar párt- és kormányküldöttség vett részt a mozambik függetlenné válásának x. évfordulójára rendezett ünnepségeken, maputóban. a küldöttséget, amelyet grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetett, fogadta sanora machel, a frelimo-párt és a mozambiki népi köztársaság elnöke. a delegáció megbeszélést folytatott armando emilio guebuza-val, a frelimo-párt politikai bizottságának tagjával, elnökségi miniszterrel és josé luis cabaco-val, a központi bizottság titkárával, tájékoztató miniszterrel.

a tárgyaló partnerek a szívélyes, baráti légkörű találkozókön eszmecsere-t folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a dél-afrikai térségre; kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk és országuk helyzetéről. áttekintették a párt- és államközi kapcsolatokat, az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a magyar küldöttség csütörtökön este hazaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren jassó mihály, a központi ellenőrző bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára, és nagy gábor külügyminiszter-helyettes fogadta. /mti/

sk kö pr
21.53 270685 1296

--

sb0096 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 27.

sb0001 békeklubok, békeközösségek /1. rész/
sb0002 békeklubok ... /2. rész/
sb0003 a 43-as számú állami építőipari ...
sb0004 környezetvédelem a kenderiparban
sb0005 ösztönzés minőségi hustermelésre
sb0006 magyar borok sikere
sb0007 különjutalom a legjobbaknak
sb0008 műszaki fejlesztés a tsz-ben
sb0009 családiház-építés
sb0010 magánérs közlépítések
sb0011 diákfoglalkoztatás szabatosban
sb0012 debreceni trolibusz
sb0013 mártirokról neveztek el ...
sb0014 hódmezővásárhelyi művész kapta ...
sb0015 ritka madarak a kis-balatonon
sb0016 a carmen a margitszigeti ...
sb0017 a petőfi csarnok programjából
sb0018 az szbt elnökségének ülése /1. rész/
sb0019 az szbt elnökségének ülése /2. rész/
sb0020 kitüntetés /wimmer gyuláné/
sb0021 balesetek
sb0022 elhunyt sulyán mihály
sb0023 kitüntetés /rózsa kálmán/
sb0024 bővült az arany bárány
sb0025 vasarely-tárlat zalaegerszegen
sb0026 tüzelőanyagok beváltása
sb0027 magyar-lengyel belkereskedelmi ...
sb0028 kitüntetések
sb0029 pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /1. rész/
sb0030 pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /2. rész/
sb0031 pénteken tartja alakuló ülését az új országgyűlés /3. rész/
sb0032 a kombinát boltjai
sb0033 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0035 dohányzó európa
sb0036 willy brandt csütörtöki programja
sb0037 elutazott a juso küldöttsége
sb0038 programmódosítás
sb0039 a kempin-form jelenti
sb0040 átépítik a dráva utcát
/folyt. köv./ mz
22.02 270685 1527

As

--

sb0097 4 130 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0042 természetbarát-hírek
 sb0043 közgazdász vándorgyűlés /1. rész/
 sb0044 közgazdász vándorgyűlés /2. rész/
 sb0045 három éves az atrium hyatt szálloda
 sb0046 közgazdász vándorgyűlés /3. rész/
 sb0047 közgazdász vándorgyűlés /4. rész/
 sb0048 a bőripari dolgozók szakszervezete kv ülése /1. rész/
 sb0049 ciprusi hét a skála-metróban
 sb0050 épületfelújítási konferencia - sajtótájékoztató
 sb0051 a bőripari dolgozók szakszervezete kv ülése /2. rész/
 sb0052 gyógypedagógus konferencia
 sb0053 a szíriai pártküldöttség befejezte látogatását
 sb0054 aknavető-gránátot emelt ki az árokásó gép
 sb0055 kitüntetés /fazekas béla/
 sb0056 zolnay lászló temetése
 sb0057 üdvözlőtávirat /seychelles/
 sb0058 üdvözlőtávirat /dzsibuti/
 sb0059 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0060 cukrászüzemet adtak át szolnok...
 sb0061 halálos baleset
 sb0062 népművelők találkozója
 sb0063 alakuló tanácsülések
 sb0064 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0065 a környező országok időjárása
 sb0066 traumatológus vándorgyűlés székesfehérváron
 sb0067 a mávinform jelenti
 sb0068 polski fiat találkozó
 sb0069 sajtótájékoztató a betakarítás előkészületeiről /1./
 sb0070 sajtótájékoztató a betakarítás előkészületeiről /2./
 sb0071 hétfégi vásárok
 sb0072 kitüntetés /koszti lajos/
 sb0073 szőlészeti, borászati tanácskozás
 sb0074 tv-átjátszó állomás a xi. kerületben
 sb0075 a hazafias népfrent országos elnökségének ülése
 sb0076 nyelvkönyvek az egyetemnek
 sb0077 csehák judit előadása az ifjúságpolitikáról
 sb0078 fonetikusok és logopédusok kongresszusa pécsen
 sb0079 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0080 tanzániai miniszter látogatása

/folyt. köv./ fe/sk
 22.03 270685 1712

--

sb0098 4 130 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 kádár jános és willy brandt találkozója
 sb0084 rendőrtiszt-avató
 sb0085 közgazdász vándorgyűlés /5. rész/
 sb0086 építőtáborozó középiskolások felhívása
 sb0087 közgazdász vándorgyűlés /6. rész/
 sb0088 magyar-lengyel idegenforgalmi tárgyalások
 sb0089 érkeznek a vendégek az orvoskongresszusra
 sb0090 nszk-beli és svéd szakszervezeti küldöttségek látogatása
 sb0091 hazaérkezett a magyar küldöttség varsóból
 sb0092 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0093 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0094 grósz károly hazaérkezett mozambikból
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 oltványi ottó
 fehér péter

/mti/ fe/kö

- v e g e -

22.04 270685 0999

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

papp Lajos beszéde /1. rész/

1985. június 28. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. papp Lajos államtitkárnak, az országos választási elnökség elnökének beszédét, amely pénteken hangzik el az országgyűlés alakuló ülésén.

az anyag e m b a r g ó s, csak jelzésre használható fel!

x x x

tisztelt országgyűlés!

az országos választási elnökség nevében tisztelettel köszöntöm a most megalakuló országgyűlést, az újonnan és első alkalommal megválasztott képviselőket.

megtisztelő kötelességem, hogy az országos választási elnökség megbízásából beszámoljak az új választójogi törvény alapján június 8-án megtartott országgyűlési képviselői és tanácstagi, valamint a június 22-i pótválasztásokról.

jelentem az országgyűlésnek, hogy a választások a törvényes előírásoknak megfelelően, rendben, a korábbinál nagyobb közéleti érdeklődés mellett, jó politikai légkörben, sikeresen befejeződtek.

